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EIZAIrQrd

H peBoSoioyia g 10otoviknig naAvdpéunong gpappéleral oy emAvon
gvéc peydiov apBpot npoBAnpdrev oranomikng nov xapaxtpifovrat and
v vnapén NANPOPOPIOV HE HN MOCOTIKG XAPAKTpa (ordinal) ka1 ot onoigg
givan yvwoTég £x Twv npotépwv kat AapBavovral v’ oyn otig Srapopeg pdoeg
INC EXTIINONG TWV NAPAHETPWV TOL HOVTEAOL Kat TOL eAéyxov Twv vnodioewv.
Yta nAaiowa e avdivong SeSopgvev avri n pedododoyia anoreAei Baon
v texvikév  BéAnomg Kwdwonoinong, pe  nAgov XAPAKTNPIOTIKO
napdSetypa avté g [NoAvdidorarng Khpakonoinong (Multidimensional
Scaling) [20,14].

Ymv andi TnG HOP®NR, N 10oTovikn naAvdpounon enefepydlerar 10
axkéAovdo oranoniké npdBAnua:

OcwpolbpE TNy ENGHEVN oTanoTkn Sopn Mov avTiaTolXEl TNV CUYKPION N
nAnSuopdv nov yiverar pe v Bordea Serypdrwv pe avriotoiyo péyeBog iy

ll [™ s, . Pyen,.

énov P; axolouvdei Kavovikn karavopn pe péon mpn pj Kau yveomn
Swaomopd i YrnoBérovpe emnAéov ém Siveran a oxéon Sidragng perady v
nAnSvopdv nov xapaxktneileral and v ox€on 1 S piyl iai=1,2,.,n-1.

To npéBAnua Aonév ovvicraran oto va extundoldv o1 pEcot Hj HE TO
kpithpto Tng péyiorng mBavogdveiag . To npéBAnpa avtéd exppalerat wg:

n 2
n -1 (g;-m)
i In \ .

Expl_é_ 2

vnd Toug nepropropolg Wi < Hitl ia=12,.n-1
To npéBAnpa autd eivar 1008bvapo HE To Endpevo npPdBAnua g
naMvOpoHnNong HE TV HopEN TV EAQXIOTWV TETPAYy®OV®V
n

mlnX w.(g.-u.)2
let




Kat P Toug nepropropois B < piyl yia =12 n-1 . O nepropropot avrot
exppddovv To yeyovag ot n ouvdpmon p=(u] , H2, -, Hp) E£lval na cuv@pTnan
100TOVIKN £ Tov cuvéAov A={12_.n} dnov n oxéon Srardéewg gival n puokn
Sidraln emi Tov akgpainv. Or avdykeg Tng oranonkng HovieAornoinong otnv
OIKOVOHETPIQ, OdNyouV OTNV EMEKTAON TWV TMEPIOPICHOV ALTWV OTOLG
nepopiopoig Koémmrag. Eton 1o npdBAnpa mg koiAng naAvdpopnong
exppaleral wg akoAovdwe:

ZW‘(()‘-X‘)?
-1

HE NMEPLOPICHOVE KOWAGTNTAG
X n=Xi o Ny =N
o mg"‘ l ci=1,2........n2.
Yi2 7 Yier Yinr 7Yi

érnov ot peraBAntég i , i=12,.n givar téroieg wore Oyl w2 <.y

MNa ra npoBAnpara naAivdpdunong 8a akoAouvdnBoiv tpeig pEBodor
npoagyyiong: n pédodog Dykstra, n péBodog tov ovlvyovg Sagopikov kat n
tpononoinpévn pédodog vnodiagopikov. Oh Svo teAevraieg emAvouvv g
epappoyéc Tou Suikol npoBAnparog Tov TETpaywVIKoL NMpoypapgpanoupoy yia
TNV 1I00TOVIKN Kat Thv KoiAn naAvdpounon

L yevikn nepintwon naAivdpounocewv, n Soun gival térola nov EMrIpEnel
mv Siarvnwon anAmv aAyopiBuwvy, o1 onoiot duwg, Sev Sivouvv kavonoinnka
anorteAéopara yia v koiAn naMivdpéunon kadag kat yia tnv naMvdpéunon
He pepikn StaraZn Avté To kevd €pxerar va kaAvyer o Dykstra pe v péBodo
nov 8a nepiypageL.

Ta npoBAnpara g 100TOVIKNG Kat ¢ KoiAng naMvdpounong opwg,
pnopei va 8ewpndoiv pe anAd peracxnpanoud wg npoBAnpara rerpaywvikov
npoypappanopov. H emAvon avtov npayparonoieitar e pia napaddayn mg
uedddov twv ovluywv Sievdivoewv nov @éper to dvopa “MéBodog tou
ovluvyoic Srapopikov”. Na va anAonoindei n emAvon 1wv npoBAnudrwv
naMvdpépnang xpnowgoriotgitar  to  Svikd npdBAnpa  TETPaywvViKov
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nAgovekThpara yiati £xe Miyorepeg peraBAntég kan AvveTar pE Tnv pédodo tov
aulvyatc Stapopikot Nov epappélerat pe anAé tpéno [4,9,11,13,18,19,23]

H rtelevraia npoogyyion n onoia 8a xpnowonondel, eivar n
tpononoinpévn  pedodog  vnodiagopikov, N onoia eivar pia pEdBodog
nonsmooth  BeAnortonoinong.  AnAadh  aoxoAeitan pe  npoBAnuara
BeAnioTonoinang ata ornoia N CLVAPTNON EXEL ACLVEXT MPATN MAPAYWYO Kat
eZairiag avtol o1 kAaookEg HEdodot anotuyxavouv.

H 814p8pwon tne epyaciag nov akoAoudei, eival n ednig:

T 1o npdro kEPdAato Aondv, 8a avanruxBei n ueBodog Tov Dykstra kat n
gpappoyn auTig oTnV KoiAn Kat oTnv 100TOVIKN naAtvSpdunon HE HEPIKN Kat
oMxn Sdraén

Tro Sevrepo Ke@dAalo neEpypdgerar n emiAvon g pedédov ToOU
TETPaY®VIKOD NMpoypappanopol kadag kat Tov Svikov npoBAnparog avrov HE
mv pédoSo touv ocuvluyolg Stagopikol. ZTn OULVEXEWQ, TO npéBAnpa t™g
10oToVIKie Kat koiAng naAwdpépnong avéyerar o€ npdBAnpa teTpaywvikoD
MPOYPAHHATICHOV HE MEPIOPICHOUE YPAUHIKOTNTAG, TO ornoio EMAVOVHE HE TNV
iS1a pédodo.

To tpito KE@AAalo aoxoAeirar HE TNV TPOMOMOINKEVN nuedodo  Tov
vnoSiapopikod n onoia emAvEl To Suiké MPSBAnua Tov TETPAYWVIKOD

MPOYPAHHATIONOL. ZTNV CUVEXELQ YIVETAl EQapHoyn Kat povreAonoinon avtig
e peBdSou yia Ty 10oTovikA Kat Th koiAn naAvdpdunon

Tro Ttérapro KE@AAaio ouvykpivovrar ta arnoreAéopara nov Sivouvv ot
napanave pedodot yia Ty 10étovn Kat Ty KoiAn naAvdpéunon

TéMog, oto napdprnua nov axoAovdei, vNdpxel n EKTUNWON GAWV T@V
NEOYPAHHATOV.



KE®AAAIO 1
1, H MEGOAOZ TOY DYKSTRA

¥ mv npoonddeid tov o Dykstra va xaraokevdoer Abon yia ta npoBAnuara
naMvSpdpnong, Ta napovoiace wg npoBAnpara edayiotwv TETPayw@vwy Lo
avicwTiKole ypapmkovg nepropiopotg. Eton to npéBAnpa karaAnyer oro va
avalnmei n npoBoAn evég anueiov oTnv Topn TwV KMVWV Nov opifovrat and
o avvoio twv nepropiopmv. O Dykstra runonowwvrag kar' avté tov 1pono To
npéBAnpa Swer ma pédodo omv onoia vnewoépxerar oe k&de Bripa Tov
aMyopiduov pévo évag kavog. Kard ovvénea o adyépilBuog aurdg
enefepyalerar kdvoug andovg otnv neprypaen [7,21,22].

1.1. Tono8érnon rov npoBAfiparog.

Eotw gkatw (wj>0) Sedoupéva oroixeia rov RN

Opilerat To E0WTEPIKS YVIVOHEVO TOU X HE TO Y (OxETIKS HE Ta Bdpn wj ) wg
edng

n

<X \y>= Zw‘xiy,
-1

H npocaprnugévn vépua ¢’ avtd to ecwtepikd yivouevo diverar anéd:

n
2 Sy’
Xl = <x.x>= 2wy
la

kat To npdBAnua cvviorarat otnv gAaxioronoinon g

((x)=172llg- x| (11



Me toug nepiopiopois

" (12)
xe (MG

énov 1o X avrikel otnv topn tav kovav Cj . Or kdvor C; opilovrar k4Be
popd and Toug nepropiopovg Tov rpoBAnuarog.

1.2. [Neprypagnt rov aAyop{Buov.

Opilerar n npoBoAn tov x oro C; ue P(x/ Cj) ka1 yia k&Be axépato Serikéd n
riderar nmodm=i av n=kr+i pe 1<i< m.

Apxn tov aAyopiBuov: Eotw gg=g, Ip=0, =12..m ka1 n=1

Niooté Bripa O aAyépBuog cvvdérer nig npoBoAée emi Tov kdvouv C1 mov
AapBavovrar wg g&ng.

1) Eote g1 1 napiotrduer mv npoBoini tov g atov kavo C1 . Opileran wg 11 1=
gl1-g o napayovrag mg dicrementation.

2) Eotw g12 n npoBoini tov g+l11 = g11 emi tov C2. O napéyovrag

incrementation yivetal Aoinév

l!.2=91,2_9|,1=91,2—(9"U)

Kat kard cvvénea:

g‘.2=gl'1"4|‘.2.

3) Eotw g1 3 n npoBoin tov

g'-?zg"t,n*'l,z
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oto C3. O napdyovrag incrementation yiverat

l,_3=g..3-g|,2=91,3‘(9*'u‘ |1,2)

rnov &iver Tnv

91.3=g+l“+l‘_2 AT

4) H Sadkaoia ovvexilerar péxpt tnv gl m xat

li.mag,',—(girl"ﬁ ........... +l‘_m,|)

Eotwg21 nnpoBoAntov(gym-I11)enitov Cp

(g““—lu) =(g’l'.24 ........... +I‘.m)

Kai EMOHEVWG

o PRl (+ [} PR +1,,/C))
|2,|=92.|_9|,u.=92¢‘(Q'l,.2+ ........... +"m)
92,l=g’-|2.|'|‘.2" ........... Ql'”‘
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Maparnpeitar én npoBaAdovrag KukAika enf Tov K@VOL, TO gnj Efval n
npoBoAn Tov

g+|“_|+4. +|n.il* ln"“l+ ........... Hm

eni g i Téfewg xdvov kard T Sidpkeia Tov viootov kukAov. Eror yevika

10 gnj &ivat n npoBoAn rov

g+lnll+....el”“+ In"h“ ........... ”rn_m

eni rov kvov C; kat o napdyovrag incrementation yiverat

|M=g”'l—( g+ |".‘+.... +|M L L. +|n_"m)

Z1tn ovvéxela n npdodog Tov aAyopiduov eivat

1) Eotw

gnzp(gn 1 Inmodm/cmnodm)

kat vnoAovyilerar 10 Iymodm Naipvovrdg to ioo pe

gn_ (gn 1 Inmodm)‘

2) AvnixaBiorarat to n anéd ro n+1 kan {avapyiler n Sadixacia and o i

©edpnpa 1.1 [6]
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Ta Siavdopara gnj yia =12, m, ouykAfvouv otn Avon rov npoBAnparog
(L1),(L2), éravn—> .

1.3. Epappoyéc pedé8ev Dykstra.

1.3.1 lootovikii naAtvdpopunon

¥ v 100ToVIKn NaAtvSpopnan ot NEPIOPITHOL EXOUV Thv akoAovdn popen:
X,-%,,,<0 i=1.2,......, n-1.
Ofrovrag
Ci=(xeR™: x-x,,<0),

H npoBoAn g oto C; Siverarand:

P(g/C,)= OWH G Wi OW 0w,

0. .0y B s e e i e o
1-92 W, wiw, Qiy20-.9,) g,-q,,,>0



13
1.3.2. KofAn naAivdpdunon

To npéBAnua efvar guokh enéxraon tov nponyoldpevov npoBAnuparog.
Eifvat to avrixeipevo noAAdv Snpocevcewv (HILDRETH 1954 , HANSON
and PLENGER 1976, WU[22], RDYKSTRA [6], MABOUGHAZI , PHAM

DINH TAO{2).

Afvovrarl n Siavdopara pe TETUNHEVES Vi, =1,.,n TETOIEG WOTE Y1 <Y2< .. Y
To npéBAnpa cvviotarar oto va edayxioronoindei

Zw'(g‘—x‘)z
i-1
HE MEPIOPICHOVE KOS TNTAG:
=X X=X
W2 R o a2

yn2-ylo I—yhl—yi

érovrag yiai=1,2,..,n-2.

X2 X1 %ir ™%

n
ClxeR : ozl
yia?-ylc| Ynl_yl

O G; eivar xAerotdg kwvog oro RN. Mnopei va vrioAoyiotei n npoBoAr tov g
otoug kavoug C; pE Thv Ekppaon

P (ypy,) =i i+, i+2
lPC.(X)]j={‘

X j2i, 141,142
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énov Z ‘w

Kat J-1

2
2. (x XYW,
X(y,-y.‘)zm

13.8. loorovnikfi naAiv8pdunon yia pa yevikh Sidrafn.

Oewpovpe 1o veviké npdBAnua naivSpéunong nov neptAauBéver cav
afrepn nepintwon ra Svo nponyovpeva npoBAnpara Euvvictarar omnv

eAaxioronoinon rov

th(qo—x|)?
-1

HE NEP10PIoHOVE

n

2ax<0

-1



15

Av 1eDel

- .
C,=(xe R Zni‘xfO ) i=1, m
-1

yia i=l.,m, TOTE n Ek@paon tng npoBoAng tov g oro C; e&ivai n
napaxkarw:

g Xnixl/\o
P(g/C,)= | :1
(g‘ gz .......... gn) ln‘xl\o
ji=1
onov
A
(Zghﬂ.‘)ai‘W.
kel .
9;=9;~ n - =1, ....n
2 \
T alw,
k"‘
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MovreAonoinon rng 1oérovng naAivdpébunong.

Kard tv povredonoinon tg peBdéSov Dykstra yia tv 1ootovikit
naAtvSpdunon, akoAovdovvrar ta efri¢ orddia:

A) Eicaywyn rov Stavioparog G kat twv Bapadv W(I).

B) EAeyxog¢ yvia to av vndpxer kanoo G(I) yia ro onoio G(I ) > I+1) . Av
vai 1éte peraBdidovran ta G(I), G(I+1) cvppwva pe Tov Tono:

G(I) =GI+1) = [ GI)*W(D) + G{I+1)*W(I+1)] / [ W(D) + W(I+1)]

N On véeg nuég v G (I) dpwe unopel va Srarapdfouvv ™ oxéon peraft twv
Gl) kar G(I-1) , SnAadn va oSnynoe o’ éva véo G(I ) ya to onoio va woxver
G(-1) > G(I ). 't avrdé to Adyo Ba npéner va favapxioer o EAeyxog Twv
ovvictwowv Tov Savvoparog G and I=1 . Ze nepintwon nov uvndpxer
Swarapaxn om oxéon tov  G{I-1) pe ro G{l), ndpe oro Brpa (B) kan yiveran
avanpoocappoyn twv G wote teAkd va Angdei Sidrafn e poperic  G(1k
G(2).<G(N).

A) O aAyépiBuocg orapard kar eppaviler ta BéAnora X(=G({l) drav yia

k&e 1€{12_N-1} = G(I) <G(I+1).
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MovrzAonoion Tng xofAng naAiv8péunong

Kard mv povredonoinon g peBéSov Dykstra yia mv xoiAn
naAtvSpdpunon akoAovBovvran ra e€rig orddia:

A) Eicayoyn tov Swavooparoc G, tov Bapwov W() kaBdg kar twv
cvvictwowv Y(I), rérorwv wote Y(1kY(2)k.<Y(N).

B) EAeyxog kard 1pddeg tov G(I) yia to av mpovvtan o1 ngpropropoi
KotAdtnrag :

[(G1+2)-G(I+1)) / (Y(I+2)- Y(I+1))] < [ (GI+1-GMIAY(I+1-YD)]  (2)
via [=1,2,.,N-2.
Ze nepintwon nov Sev 10XVEl 0 NEPIOPIoNAG, VIVETAN QuanpooapHoyn Twv
Q) cvppwva pe rov Tono:
G=X+BI(YI-YID)
srov X(I= 5 GUPWDIIW(J)

Jat J=i

i+ 142

Y= ) YW W(J)

Int J=i
1+2 L+

B()= ) (GUF-XM)*Y(I)" W(J)/Z (Y(J)-YIM)™2Z"'W(J)

=i I=i

N Avm n avanpoocappoyn dpwg pnopei va Sarapdfer n oxéon rwv G(I-1),
G(I), G(I+1) orov perafv rovg nepropiopd, SnAadn punopei va peraBAnSovv o
nuég v G(I) xart G(I+1) wote va unv 10xv€1 n oxgon

(GI+1)-G(D) / (Y(I+1)-Y(D)] < (GI-G(I-1)) / (Y(D-Y(I-1))
vt avrd npéner va {avapyxioer o éAeyxog trov Briparogc B ané I=1. Ze
nepintwon nov Stamotwdei Siarapaxn 8a npéner va yiver avanpooappoyn
Twv ovvictwowv tov G, Enera ndue oro Bhpa I' | dote reAiké va 1oxver o
nepropiopde (1) .
A) O aAyépBuog oraparder kat pag epgavilet ro BéAnioro X(I) = G{I) érav Vv
le {12 N-2} 1oxv&1 o nepropropdg (1).
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MovrgAonoinon tng 1cotovikfig naAivdpdpunong yia pepixnh
Sidrafn.

Kard m povreAonoinon ¢ ueBdédov Dykstra yia mv koiAn naAivdpéunon
pe pepixn Sidragn, akoAovBovvran ra €€ orddia

A) Eioaywyn tov Swavooparog G, tov Bapov W() kaBhd¢ kar tav
ovviotwowv A(LJ) pe nig onoieg n cvviorwoca X(J) ueréxer otov neproptopd L.

B) EAgyxog yia 1o av 1oxbovv o1 oeipég nepropiopmvy Ji;‘l"\(I,J )’G(J)<0. Eotrw
én yia kénowa oewd nepopropcy | Sev oxver S ALK « 0. Tére
peraBaAderar n npn rov G(J) ovppwva pe tov ono

GI=GUH( 2. GKIATKIFALIW=1)/ 2 ALK ZWK™1 v
J=12_N. Agov nidpovpe nig véeg nuée GlJ) ai\th(xarm av y' autég woxver o
{Sto¢ nepropiopde.

Av éxy, peraBaAdovrar {avd ng npég G(J) ovupwva pe Tov nponyovuevo
Tono worov va Ang8ouvv THES MOV va IKAvoro1ovV Tov NEGIOPIoHO.

N Eotw én Bpokdpacte o pia ocepd nepopiopdv =K kar perd mv
teAevraia avanpoocappoyrt €xovue kdnoieg muég G(J). ©a npéner va
eferaoBoiv av avrég o1 nuég G(dJ) ikavonoodv v nponyovpevn (K-1) oepd
nepopiopwv . ['' avrd ro Adyo ndue oro Bripa B xan Eavapxilovue via I=1
lNvovtan ouvvexwg avanpooappoyés tov G exel nov Sev 1oxbouvv o1
neplopiopol, £T01 WOTE OTO TEAOG va EXOVHE TIHEC MOV va IKAVOMOIOLV TIC
oxéoeic

QL_ AlLJ)*X(J) <0, I=L2,.M, J=12,.N.

Ja
A)H Sm&K‘aoia reAeiwver kat gpgavilovran ta BéAnara X(=G(l) drav Vie
{12,M} xaV J€{1,2,N}1oxvouvv o1 nepropiopof

2 ALIG.

JEY



KE®AAAIO 2
H MEGOAOZ THZ £YZYIrOYZ AIA®OPIKOY

2.1. To npéBAnpa rov rerpayavikod npoypappancopod,

To npéBAnua tov teTpaywvikod npoypappanopod avalntd to eAdyioto
wmag  tErpayovikng  (SevrepoBaBinag) ouvdptnong  pe  ypappxoig
nepropropovs. Eron to npéBAnpa ouvioraran ato va eAayioronoindei n

f(x) = 1/2 x,Cx + x,d (21)

vné Toug nepoptopoe Ax<b (22)

énov  n= apdudc peraBAnrov
m = apiBuédg nepropropdy
C = ovpperpikég npaypankdg n x n nivaxag Senké opropgvoc
A = nipaypamikég mivaxag m X n NEPIOPIOHDY, OPIOHEVOS (G
A=[a}, a2, -,am]t énovag;€ R" kan xe.", de." be ™.
1<i<m,

Avtég o tonog npoBAnpdrov anoredei  avnkeipevo noAddv epyacidv
(P.WOLFE, ALENT and Y.CENSOR, CHILDRETH][11] kn G. ZOUTENDIJK
[23].

2.2, Avayxaieg xai ixavég cuvdrixeg BeArioronoinong.

Inpewoverar pe D 1o ovvodo twv Aboewv nov npayparonootvrar ato
npéBAnua(21) (22), SnAadni:

D={xeR" ; <a.x><b, , i=1,...., mj, Bérovpe I=(1,2,......m).

To endpevo Bedpnua eivan BepeMdSec kar Siver avaykaia xar avh
ovwdrixn yia mv oAwn BeAnaronoinon ato npéBAnpa (21), (2.2).

Oewonua 21 ( KUHN-TUCKER).
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Mia avi kan avaykaia cuvdrikn dore x € D eivan yia kde BéAnor Avon
rov (21), (22) va vndpxouvv apBuoi A= 0 yia =1, m rtéroio wote

m
Cx +d+ 2, X a=0

le 1
yl<ax*>-b)=0 viel

Opigudg 21 On apBuoi A; nov avapépovrar oto Sewpnua, ovopdovran
noAAanAacaotég Langrange.

2.3. H ué808o¢ rov ouvdvyoig Sr1apopixod.

H uédodoc rov aulvyoig Siapopikov nporddnke yia npwm @opd and tov
HESTENES upe oxoné v egniAvon ovornpdrov ypapmxov e£100oewny, Eved n
np@™ epappoyn Tev npoBAnudrev un ypapinknig BeAnoronoinang éyive and
rougc FLETCHER ka1 REEVES.

To npéBAnpa cvviorarai ornv gAaxicronoinon g

f(x)=1/2<x,Cx>+<x,d>,

o’ Ao 1o xwpo tov RM

H Baowxn 18éa ¢ peddéSov eivar n xaraokevr, npoodevnikd, SievBvvoewv
dg ,d1,-, dk nov givan ovlvyeig avd Svo oe oxéon pe tov mivaka C g
TETPaYVIKNG POpHag.

Zmv enavdAnyn kx n S1e68vvon di AapBaveran wg ypapnkdg cuvdvaoudg
rov Siapopikob - VF(xK) e f oro xK kat Tov nponyovpevoy Sievdivoewy
dg ,d1,— dk-1 . Or ovvreAeoTég Tov ypappkod cvvdvacuoy emAéyovrar 1ot
wote ndy va eivan cvuyrig npog dAeg tig nponyovueveg dg ,d1,.., dk-1.

[To ovykexpiuéva, akoAovdeiran n e€i¢ Siadikaoia

Eotw én efpacte ornv gnavédAnyn x xat oto onuefo xk.

Ta vpapukadg avefdprnra Siavvouara dg ,dy,., dk nov eivan (x+1) o€
mAnBog, nepypdgouv évav vno-xwpo DK kat ag onuewwdei pe Dy =[ dg ,d1,-
dk] o nivakag pue oriAeg ra Sraviopara dg ,d,., di .
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To onpeio xk+1 m¢ enopuevng enavainyng AapBaverar wg to onpeio nov
npayparonoei to eAdxioto m f{x) oy gvdeia xk + Dy, .

AAAG n gdaxiotonoinon mg f omv xk + Dy eivan 1codvvapn pe to
enépevo npdBAnua

min{i( x*+D,w) ; welR**').

E4v o xk + Dk tedei omv(21) rére AapBaverar o Endpevo npdBAnpa:

min(1/2<w, D,'CO,w>+<w, D,g,> : we m* 1), (23)

HE 9, =VI(x*)=Cxk+d
To npéBAnua (2.3) exeran g Abon To onpeio

w=-(D,'CD,)'D,'g,

Apa 1o onpeio xk+1 Siveran ané mv

#14-0,0/C0,) 'Dg, (24)

M’ avtri v pé8oSo naparmpeitan 6n ro gk+1 nov &ivan To Sragopkd e f()
oto onpefo xk+1  gfvan opBoyidwio (xty = 0) ota Saviopara  (dy) O<i<k (o1
otiAeg tov Dy ) . [Mpéyuart:

D,'g,., =D, (Cx**'+d)= D,'(Cx*+d-CD,(D,'CD,) 'D,'q,)
=Dk'gk—Dk'CDu(Dk'CDk)"Dk'gﬁDk'gk"Dk'Qk’O

Ztnv ovvéxeia, 8&v k4Be onpefo xJ =1, k, AauBaverat gAaxioronowbvrag

mv f() ornv S1e68vvon xi'1+Dj.1 , TOTE [E Enaywyikéd Tpdno anoSewvierar &1t
via =12k

. (25)
g,q>=0 i>| '



H oxéon (24.) yivera:
x‘”‘=l*‘0(\Q([)K'CI\‘) lq. (2-6)

énov ek givar n x oTAAN Tou povadwaiov mivaxa xat 5, =—<0,.d\>.

Ag vnoBéoovpg én ta (k+1) Siaviouara eivar avé o ovlvyh o€ oxéon ue
tov mvaka C dnAadn:

Vi térolo wote  0<i<k

Vj réroio more (27)
]
Eé4v n (27) enaAndeverar rére n (2.6) yiverar
et odid, (2.8)
. <g, . 0> llgg.“z

- — - ————— D>
pe A = <(1h , Cdk> <dk , Cd‘>

H npn AK givar ro Bripa perarémong. Eni nAéov n (2.8) Seixver 6n 1o (k+1)
Srdvvopa di eivan pia Sievduvon perarémong yia v cuvdprnon f().

Ané rov opiopué e f() AauBéverar

29
G,17G=C{x"!-x)=xCq. =
Oérovrag Y,=0,,1-0, AapBéverar
(2.9)
<y,,dl>=l'<Cq,d|>-l'd,'.C.d'=0 I .

Twpa, anopéverl o vnoAoyioude Twv Sievdivoewy di, =01,k O¢rovue
dy=-0o=-Cx%-d,

Ze x&Be snavdAnyn k n Swevdvvon di  AauBéveran W¢ YPAMMIKAC
cvvduacudg Tov gk Kat Twv nponyovpevey Sievdivoewy do,d1,— dk-1.
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k)
d =g, *I‘.V“ B ) (210)

Ano mv (210) paiverar gokoda éni To g ivan YPQHIIKOG oUVSLAouAC TV

Savvopdrwv dg dy,-, dk , dpa gie Dk via 1<i<k. Enen do=-g0 4pa goeDy, .

<0.9>=0 k>i. (211)

MNoAAanAacidfovrag v (210) pe ditC ko pe Bdon ng (27) ke (29)
AapBaverai yia =0, k-1:
' . " t 1 ' \ 2-
d C.d,‘:d:.C gk+|zallk.‘d..0dl=——'(gm-gl) gkoﬂh_‘d, C g, ( 12)
° A
H oxéon (211) Seixver én o npirog dpog Tov Sevrepov pépoug Tng oxgong
(212) undevilerar via (x-1) noAv peyéio. Eror ka via va gfvar to di ovluyéc

oro d; yia k-1>i npéner va emAeyei Bki=0 viak-1>i

Zuvvenag, o 6 kk-1 €ival o pévog ouvreAeotric Srapopenkdg Tov undevde
Kat o onoiog yia evkodia 8a onperdverar pe 8 | . [a va npooSiopiotei n nun
Tov Bk €1 wote n dk va eivan ovdvyric drav dk-1 , noAAanAacéZeran n
(210) pe yk-1t xar AapBavovrag vnéynv én « Vk-1, dk >=0 AapuBévouue

0=-<y\ 1.0x>* By 1 <Yi 1.9k 1>

an’ dnov
<Yx 1.9%>
u.1=——"<y“ d._ > (213)
Gpandi ypdperan
(214)

‘ qx"gx"[\( |q( 1"

orov to B_1 SiSerar ané mv (213)
Me Bdon mv (2.11) éxovpe

Y1 I>=<0x "0k 1 9>=< 0k.0x> <0y 0k 1>=<0y.0x>.

-
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Kat
'd
<Yy 1.0k 1>=< 0k~ Ok ¢ TR LN 2dh 5>=< 04Ok 1> <Ok 1.0k > YR U 2
Mg B4on mv (29) vy, ,'d, =0 xan pe Baon v (211) < g,.g, ,>=0.
an’ énov

<yk-!'dk-1>=<gk-l'gk-l>=”gk 1”2

Enopévwg o0 B k-1 naipver mv npr:

lgull®  1vix nz_

K

2
T 19

A

©¢rovrag gk= V{xK), n ugBoSoc rov aulvyoie Srapopikot yiverar:
a) Eote x0 ro apxixé onpeio ke dg=-g,=—"(x0)=-Cx-(
8) Ztnv enavdAnyn k, SnAadh oto onpefo xK npoodiopilerar to xk+1 pe

x“"=x“+x"dk
énov

2
ot <@g, . 0,> lg,l
(1) P <d, . Cdk> - <d, . Cdk>

(2) d\lol=—g\ol.“ﬁ(,\

<gh‘,C dk’

(3) D“z <dk-C'dk>

Avnixadhorovpe k¢—x+1 kar emotpépoupe ato (6).
©ewpnua 22 ( NGASTINEL [9)

H uBodog rov ouluyoig Srapopikod nov neprypdpnxe mo ndvm cuykAiver
og n enavaAnyeig ro noAv.
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H éa mg anédeng givan n enépevn: Ta Siadoyikd g odnyobvran oe
opBoywvonoinan, SnAadn npéne va Bpedei éva gy ioco pe 0.

2.4. TeAeorfig npoBoAfig.

Eotw [ ={i:1<i< m} xan J vnoovvodo tov L Exnparilerat mvakag Aj ue
vpappgg ra Sraviopara aj, i€ J pe térowo pdno wote va eiva mvaxkag p X n
énov p o nANBog Twv aroixeiwv Tov J.

Afuua 21 Ta Saviopara a; i€ J eivan ypappikdg avefdpmnra tére kat
uévo téte av o nivaxag Aj At efvar kavoviké.

Anédeiin:
O&érovpue P=AJ'(AJAJ')"A

:1.

EvkoAa Seixveran én
1) P.P=P
2)P'=P

3) P(1-P)=(1-P)P=0.

O reAeorric P efvan évag reAeotric opSiic npoBoAri¢ o€ vnoxwpo mnov
napayerat ané ra Suavbouara  a; jed.

25. EAaxioronofnon rterpayevikfg cuvvdprnong ndve oe
noAAanAérnra AFFINE,

Eotw én npéner va eAayioronoindei n cuvdprnan

l(x)=1.2<x,Cx> 1 <x.(I>, (25.1)

HE nepropiopong
<77,,r>—1;l..() /'E.-/, (2.52)



26

énov J éva vnoovvode tov {L2_,m}. Ta Siaviopara a; i€ J Bewpovvran
vPapHkaog avefdotnra

M’ avtég nig npodnodéaerg, o mivakag AjAjt  eiven kavovikég kat opilerat
n opdn npoBoAr atov vnoxdpo nov napdyerar and ra Savoopara a; i€ J pe
TOV TEAEOTIL

P= A::'(AJAJ') 'A:r

Eotw x0 onpeio nov wavonouei mv (25.2). Erodyeran véa peraBAnth y pe
TOV TUMO :

x=x%4 (I-P)y, (25.3

ka1 Sewpovpe mv retpaywvikn ouvdprnon

o(y)=1(x?+(I-P)y).

Vo(y)=(1-P)VI(x) . (25.4)

Bpiokovue eokoAa dn 1o npéBi\npa (251), (25.2) avdyeran omv
eAayioronoinon mg cvvéprnong @ly) xwpig nepropropovs. H avaZrimon rov
eAayiorov mg @y)Ba yiver pe mv péBodo rov ovduyoig Siapopikot .

2.6. Ieprypaptt rov aAyopiduov yia rnv enfAvon rov npoBAfparog
(2.1), (2.2).

Oewpovpe ndM 1o nPEBAnpa (21, (22) nov ovviotatm omv
gAayioronoinan tng

I(x)=1/2<x,Cx>+<x,d> (26.1)

HE Toug NEPIoPITHOUC



AxD . | (26.2)

Tideran J(x)=(i ; 1<i<m érndore <3, x>-b=0). ka1 Sewpeitan én
yua k48e X ra Sravvopara q; givan ypappkac aveZdprnra
Eore x0 éva onowodnnore onpeio nov wavonowei v (26.1) kan

npayparonolel v apyikn npocéyyion. Oewpovpe éva cvvodo Seradv j j( 0)
Ko KaTtaokevaleran :

Pno’AJo‘(A:nA:)o‘) Ao
YnoAoyilovrat o1 nocédrnrec

Vo==(A10A10") "AsoVI(x0), el (1=P, ) VI(x")=VI(x?) s A v,

Y ndpxouv, evdexopévwg, Svo nepintooeic:
) (1-P,,)vI(x0)=0

xar x0 npayparonotel o eAdxioto mg f(x) om @don nov opilerar anéd 1o
ovornpa e{10boewv
(a,x)-b=0 ie :’0.

Av to Sudvuopa v Sev éxer cvviotdoeg apvnnikée, To onpeio x0  eivan
Avon tov apxkod npoBAnparog S o1 (26.2) eivan o1 avaykaies ouwdrikeg

Kat Ikavég yia tnv vnapén eAaxiotov g f(x) ue rovg nepropropote Ax<0
Eotw rdpa én vndpxer Seikmg jedg ioog pe vgi<0
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Karaokevdlerar véo ovvodo Sewrav Jg anadeipovrag ané tod( tov
Seikm j ka1 emAveTan To NPGBANpa

(26.3)
minl(x),

HE

s5—b=) je;l
Ax>-b, 0 (26.4)

pe ™ péBodo g avluyoic gradient.

To onueio nov vnoAoyideray, Sev npéner va Bpiokeran £€w and to nedio oro
onofo opilerer Ax<B Ta va anogevx8el avré o parvépevo exredeirar oe
k&de Bripa pia enaAndevon, vnoAoyilovrag

. bI -< a',xk>
A =min| <5'ak>— ied ) J={i ; <a,d,>>0).

ES& xK efvar éva onpeio g akoAovBiac nov Snuovpyeitar anéd rov
atyépBuo kan di n SrevBuvon n ovduynig npog avtd To onpeio. Eote tdpa Ak
to péyeBog oto avrioroixo Bripa e pedéSov ovluyoig BaBuiSoc (gradient).

)\“<)k' x“":x“ol"dk

Etorav 1 (-] ¢ kat n Siadikaocia cvvexileran

av « TOTE jkii_yk )t KainSwdiacia reAedve
- 3

A2
Zuunépaoua: Eire npayparonowitar to minimum ¢ f(x) pe rtoug
nepiopiopoig (2.6.2), gite n Siadikacia repparileran drav 3 * > A"
Kat onig Svo nepinrdoerg favapxifovue pe ro onpeio nov vnoAoyiornxe oa
va npoKeTal yia 1o apxiké onueio v(.

2 (1P S uixe)2 0

Z' auth tnv nepinteon, emAvETal pe Ty TEXVIKH ouvluyoie Siapopikod To
npéBAnua edaxiotronoinong me f(x) ue rovg nepropropoie:
(a.x) b=0 ¢ :'0' (2.6.5)
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e onpeio apempiag x0 , Onwg amv npdm nepimrwon, Soxpdlera oe
x&de Bripa to napadexté twv onpeiov nov fxouvv Bpedei, SnAadn
vnoAoyileran

l)'—<a‘,xh> J=( 8. >>0)
A =mi I N =(i , <a,.d >>0).
. " <a d,> <)) ’eh
Ououq, og k&8¢ nepinrwon :
)\k<l * ' ’ xk.‘=xk|x‘l(l ’ I4
Av k onote k xat n Sadikaoia cvveyileran
Av k5 0 onore Xt oxky y o xat n Siadikaocia orapard
.3 K

Zuunépaaua : Eite npayparonowitan 1o ehdxwro mg f(x) vné ng ocvvdrikeg
(26.5), eite n Sradixacia orapard av A\* > A,

2,7. Avéantofn Trov aAyopi{Buov.
Eotw x( onpeio onowodnnore pe Ax0<b, .‘10={1si5m , <a,x>-b,=0}
kan A;0 o nivaxag pe omideg ra Siavdopara a, led,
O¢rovpe I ,,=A (A A W) 'A ken Vo= (A 10A ) 'A VI(x0)
)Av (I1-P ) VI(x x9)=0 TOTE Nnyaivouvpe oto (2)
Av (1-P )VI(x?)#0 TOTE nnyaivouvpe ato (3)
2)Av 20, i€ TOTE X() £ivar n Avon tov npoBAnparog (21), (2.2).

Av 6x1, SnAadn av undpxer iedQ pe vgi < 0, téte Tiderar Jg = Jg - {j} xa
nnyaivovue oto (3).
3) Awadwacia mg ovduyoig gradient yia v eAayioronoinon ™mg

f(x)=1/2<x,Cx>1<x,d> (**)

HE neplopiopog

<a"X>— D'.—_O IE 470 .

A) Bewpeitan x() oav onpeio apyikéd kar eI dy=—(1-P5,)¥1(x0)
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B) Zav Bripa k £xovpe xK Tia va vnoAoyiodei to xk+1 akoAouvdeiran o efri¢
TPONOG :
Opileran

d,=—(I- PJO)VI(Xk) | “kdu T

onov
ok 1 i2
« H-P)oc |
-_:_-_,_..--___._5
(- PIVIRIN
k2
\|
VIO oo
<dk,C(1k>
Ka
| 9] xk
. )~-((', >
A =|mn|-.———<—— ,led ) J=(i . <al,dh>>0l.
K <a|,(1k>

L]
Av A < A¢ téte x*'=xkaatd,, , avnikaBiotarat To ke K+l Kat

favapxépaote oro (B) wonov va Bpedel onueio nov va npayparonowei o
eAdxioto tov npoBAniparog (*,") . Znueibveran pe x* kot nyaivovpe oto (4).

AvAk2> A" tére  xke'=xke l;d.(: Oérovpue  x*=xk'! Kat
nnyaivovpe oro (4).
4) eé'rouua xO:x. Kat :'of-( 1 <i<m . <a‘,X’> b‘/\ﬂ’ Kai

Eavapxilel n Siadikaoia (népaopa oro (1)).

2.8. Ava8ixérnra xai cuvdprnon Lagrange.
Eotw 1o npéBAnpa

minf(x) , (281)



HE TOUG NEPIOPIOUOVG

(28.2)
g,(x)<0 fdan.

H ovvépmon Lagrange tov npoBAnparog (2.8.1), (2.8.2) opilerar pe

I(x) + <u,9(x)> uz0
Lix,v)- { aAAov

m)' Kai Q(X)=(g'(x).92(x) ------ gm(x))'-

To &idvvopa  y=(u,.u,...... u,,,) givai to Sidvvoua e Svadikiig
pueraBAntig.  Auvth n cvvdpron nailel SepeMiddn pdAo ornv Bewpia Tou
Aviopoo.

Opileral wg apxikn cuvdnxkn n

énov  u=(u,,u,,.....u

Ly(x)=Sup{L(x.u) ; v=0),
Kat wg Svadikn n

L Au)=Inf{L(x,u) ; xeR"}).

H apxiknt cuvdrikn eiven f{x). Onwg n apxixh cvvdpron efvar ovvéprnon
Tov X (i Svadikh tov U ), gror pnopotv va rvnonoinBovv kat ta endueva
npoBAnpara BeAnioronoinong.

[Np66Anpa apxixd
| | (2.8.3)
minfL(x) ; g(x)<0 ; 1<ism)=min{l(x) g(x)<0 ; 1<i<m).
[MpéBAnua Svikéd
(28.4)

max(L (x) ; u20).
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Opileran éron éva onpgio povo g cvvdpmong Lagrange (x*,u®), u*20

(28.5)
B Lix*,u)sl{x*,u*)<l(x,u*) vu20 vxe R".

Inusioverar pg D to ovvodo twv Abogwv nov npayparonowovv nig (2.8.1),
(28.2) SnAadn
D=(xelR™ ;' g(x)<0, 1<i<m). (2.8.6)

[Na va enaAndeve to nedio D nov opileranr ané roug nepropriopovg
g,(x)<0 (1<ism)

mv x0c D n vnéBeon ¢ notonixri¢ Twv neplopioudv tov Slater (1950)
apkel va npayparonotgitat n cvvdnikn:

"OAeg o1 ouvapthoeig g va eival Kuptég Kan To D va €xel ecwtepikd un
Kevd.”

Ynépyet ro Sewpnpua rov KUHN xen TUCKER (1951) nov Siver avaykaia
Kat ikavit covdnkn WoTE To onueio va eivar éva eAdyioto tov npoBAnparog pun
YPQHHIKOV NPOYPAUHATIOHOV.

OedonuallSt = Ynodérovpe ém ot ovvapthoerg f ket
givar ovvexwe Siagopiopeg kat émt n vnédBeon ‘noronikonoinong” twv
nepropropdv enaAndederar av xO0e D énov D opileran pe nig (28.6). Tore 1o
onpeio x* gival Avon Tov apxikov npoBAnparog Téte kat pdvo drav vndpyer u*
>0 worte (x*,u®) va eivai éva povadiké onpueio g cvvdptnong Lagrange. T’
avt v nepintwon u® givat n Avon rov Svikov npoBAnuaroc. Me dAAa Adyvia
(x*,u”) eivai onpeio povadikéd g L opropévng and tnv (2.8.5) rére kar pdvo
drav:

v L(x*ut)=0
w.L(x* u*)<0

<l, \7“L(X',ll’)>=0
(20

énov Vx, Vu o1 gradient avrioroixa wg npog x katu

g



33

H Bewpia g Svikémrag emrpéner va oxnpanoSoiv kar va emAvBovv mo
goxkoAa, npoBAripara rov Suikod xwpov ot 8éon Tov apxkov npoBAriparoc.

2.8.1, To 8uTxé rov rerpaymvikod npoBAnparog,

Ocwpeitm favd 1o mpéBAnpa g gdayioronoinong e TETPAYWVIKAG
OUVAPTNONG

I(x)=1/2<x,Cx>+<x,d>,
HE MEPIOPIOHOVG
" Ax<b.

Zipgwva pe mv nponyouvpevn peAén to Sviké Tov npoBAriparog eivar

max(min{1/2<x,Cx>+<x,d>+<t,Ax-b> | xel") ; 1u20). (28.11)
To npéBAnpa xwpig nepropropoie eivan :
min(1/2<x,Cx>+<x,d>+<U,Ax-b> : xe R,
Kat €xel At'xml
x*=—C '[d+A'U]. (28.12)
Ané ng (2.8.11) kn (28.12) €xovpe
(28.13)

min{1/2<u,AC 'Alu>+<u,b+AC 'd> u0).

Avtd 10 Sviké npéBAnpa eivan emiong éva TeTpaywviké npdypappa aAAd To
nAnBog twv peraBAntdv givar m avti n, yeyovée nov to xadotd mo evxoio
omv emidvon [lapampeitar eZdAdov ém 10 Suviké nPdBAnpa éxa
neptopiopovg anAovorepoug (g Senkdmrag).
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2.9. MéBodo¢g Adong Touv Sutxod npoBAnparog.

To Sviké npéBAnua cvvicrarar oto va eAayioronomndei n

F(u)=1/2<u,AC '"A'u> +<u,bi AC 'd> | u20), (29.1)
HE TOUG NMEPIOPICHOVE
(1,0 j=1,.. ..., (29.2)

U (U Mg u,) e R".

©capnua [23] : Ta va npayparonoieitan oto onpeio u® 1o €AdY1OTO TN

ovvd@pmong F()oto obvoro 120, i=1,....m, NPENE Kal apKEl va 1oy douvy
o1 ox£o8IC
';";(”,_) >0 = 0 =12, m,
.
j
) P

INa va Aboovpe ng (29.1) kan (29.2), akoAovdeitan o endpevog aAyopBuoc:
Eorw uQ avBaipero onpeio pe u,°20 yua =1, nt;
Oérovpue

J(u)={1<ism ; u,=0}.

Meprypdpovran o1 npd€erg ané o uf kan vnoAoyilerar To avvoro J(ul)
Yndpyouvv 8vo Suvaréc nepinradoeic:

1) |[VF(u9)]'=0, ie J(uO) énov  [VF(u%)) gival n
oot ovwiordca tov Savdoparoe  VFUO). £’ avrth mv nepinteon 1o ud
npayparonowei to eAdyxioto m™¢ Fu) HE TOUC TEPIOPICHOVC

AvemnAéov [VF(u%)]'>0 ,iel(u%) tére uO eivan Avon Tov npoBAnparog,
S16m o' auté 1o onpeio o1 Kavég kat avaykaieg cuvdrikes Tov Aaxiotov
npayuaronoovvrar
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Eotw topa  [VF(u?))'<0 via pepwkd e J(uP).
Oérovue
T={le J(u®) : [VF(u")])'20}.
EmAveran to npéBAnpa
minF(u),
pE ng npodnodéosrg -0 ie oI
Me mv péBodo ouduyoig gradient npéner ndvra va vnoAoyilovrar :
L}

)\;ﬂnm(-‘.'; e ) J=liedl = d<0),
dk
Kat guykpivovral 1o AK pe Ay
Av )‘kd; TOTE Ut“:ur&lhd\: el llT‘ '=ur=0 el
Av kkzl\. TOTE U:“ |=U|k4l‘:d:‘ e T u:“ '=U:l=0 el

H Swadixacia omaparder perd and nenepaopéva Bripara kan Bpiokeran
onueio uk+l réroic wore AK> A

H Flu) naipver 1o eAdxioro pe uk+l omy avaxwpnon. XZe kade uia
nepinrwon n Siadikacia Eavapxiler

2)Ynépxovv Seixreg térotot dore[VF (u0)]'70, e 1(u?)-I gAaxioronoteiran
Aownév n Flu), ue npotnodéoergc U=0 ie Jo He T pedodo ¢ ovlvyoig
gradient. Eni nAéov vnoAoyileran oe xdBe Brpa ( dnwe oro Bhpa (1) n
nooérnra

. \l . .
Xﬁ=min{_-_: o le J, yvua J:{l( ?‘0 : (U
L]
Kat ovykofvgrat o AX pe Ay
A <) ket k lhd| P LYR & e
Av . TéTE o B T k LA u, =\, =0 e,
Av L ToTE . . |
A 2A U:l '=Ur+l‘d:l e .'1" U:“ ‘-_-u:l=0 e :'n

H Siadixaoia orapard énwg kat otnv nepinrwon (1).

2.10. AvénrtuEn rov aAyop{Buov yia ro SuTké npéBAnua.
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Eotw uoanueiorérowd)om uiOZ Ovia 1<i<m kat TIO={1si$m ; u0=0}.
DAv (VIGO0 iel)  nepvdpe o (2)
Av [VI(u9)]'«0 via kaBopiopévo i € J( nnyaivoupue oto (3).

2) Eotw éniyiakdBeioxver [VI(u0))'20 , i€,  tére u 0 gfvar Avon tov
npoBAriparog (2.9.1), (2.9.2). Av SnAadn vndpxer j € Jg Tétoto dorte [VI(u9))I<0

Oérovue Aondv 30=30 - lie JO [VI(W))<0 ) Kat nepvaue oro (3).
3) Awadkaoia tng ovvyoig gradient yia tnv gAaxiotonoinon e

f(1)=1/2<u,AC 'Al> +<u, AC 'd> (**),

HE NEPIOPICHOVE
=0 el .
a) Maipvovue cav apempia uQ kot Sérovpe dy=—VF(u?).
B) Zto Bripa k €xovpe uk . MNa va npoodiopiotel o uk+l SovAgvovpE wg
edig
Opifovue
d=-9F(u*)p, Ay .

k2
[IVE ()l

k| 2

IvER N

Opifovpe ro Bripa perardémong pe

<« VF(uk),dy >
Ak =
oy, AC-IAT gy >
Kat "
. u, .
A =min{-—< . e J)
d A
§ J=fieily @ dy<0}
AvAK <A’ tére ot e kar o ogtoo e
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AvnxaBigrarar to k—> k+1 ka1 emaoTpepovpe oro (B) honov va vnoAoyiorel

1o onueio u* nov npayuparonowei to eAdxiotro tov npoBAnuparog (%) kat
nnyaivovue oro (4).

Av AK2> AK. TOTE Ul‘l.‘=“r’k;d:‘ g Jo xal uT":ur-.—O e 'Jo

Oétovpe u® = uk+l ka nnyaivovue oro (4).

4) ©frovpe ul = u* ka jlo={ 1<i<m ; u*=0}, Kal xaromv
Zavapyilovpe m Siadikaocia

2.11. Epappovyég.

2.11.1. lp668Anpa 1cotovikrig naAivdpédunong.

To npéBAnpa ovviorarar otnv eAaxioronoinon g

3 wig-n 2
| | (L

lal
HE TOUG NMEPIOPICHOVE X=X 0 via =2,..n (2112)

ME
w>0, 1<i<n, g=(g,.95......9,)'€ IR", x=(x,.X5.....X,)'E m*.

©érovpe
W, 0D, 0
0 1 ¢ (R — 0
O W 0 1 -1 O 0
- o
T LO 1 S 1 1
0 D i W, |

O nivakag W eivar n x n Sraywviog ovpperpikdg, Senkd opropévoc kar pe
Sraydvia ororxeia Wi (1<i< n) un apunnkd, evéd o nivaxag A givar (n-1) x n
nivakag , NapIOTAVEL TOLE MEPIOPIOHOVE TOL onofov n i ypapun anoTteAeital

and undevikd extédg Tng i Taewg nov €xovv tipég 1 kar -1. Eron to npéBAnua
(2111), (211.2) icoSvvapei pe




38

min 1/2 «x,Wx> +«x, -Wg (2113)
HE NEPIOPICHOVE Ax <0. (211.4)

[Taparnpeitan gokoAa én 1o nPdBAnua ™ 1ootovikig namvdpdunong
avayerar og npdBAnpa TETPAyYWVIKOU NPOVPAHHATIOHOV HE NEPIOPIOHOUE
VPAHMIKOTNTAE. ZNHEIDVETAlL EMMong 4Tt o1 ypappege Tov A efvan ypappkedg
avefbpTnreg.

Av 8éAovue va Avoouvpe 1o npdBAnua (2113), (2114) pe ™ pedodo tng
ov{uyoig gradient pe cuvOrikeg nov avagépovrar otnv napaypagpo (2.6).

To Sviké npdBAnua g 10otovikiic nativdpdunang nepypdpera we efng:

min1/2 <y, AW-1Aty, + a, -AW-1 g» (2115)
pe nepropropog u;20 pe =l.n2 (2116)
O nivaxag nov opile Tov terpaywvikd dpo Siverar and
L T 0
W' Wz W2
1 | 1
. RAPTLI. 0
Wa W v, W,
AW 'A'-:‘ ...................................................
[
0 0 0 -—
wn 1
0 0 0 - ! : + L
wn 1 wn | wn

O nivakag nov opilel Tov teTpaywviké 6po aro Svikéd npdBAnupa eivar
anAovoTEpog agpov gival TpI-Sl1aymvioc.

H yevixr popen twv ypappdv oo AW-1 At givan

_ 11
(AW 'A") =(—4—. =— 0.0, 0)
W' W2 W2
(AW 'A') =(0.0 SR 0) -2 2
= R ¥ T -“l—' _._—, A ceo wsens e - . n
! Wi % Y Y
SN !



|
|| o
(AW A= o ' w

o o
(AW Ay = W,
oot
: (AW Ay = 0 PISRRIE
|
N | ! 1 )
(/\W A )ﬂ "—'(()_O,. ,O,_\‘v—n'l_w; ‘QQn

Agov npoodiopiotei to u® opilerar apfowg n Abon Tov npoBAnparog me
100TOVIKNG naAivdpounong

= WAL W 'g.

Merd nig npdéerg, ro Srdvvopa x* eivar

. . . . . L
S GyTU My Gy Ua2 9n.17Y5 19,44,
: +

R ouf e e o ,
W, W, W, Wnit W Wa

la m Avon rov npoBAdparog g 10otovixric naAwdpdunong efven
nponudTepo va xpnotponoindei aro Sviké npdBAnpa ,

2112, KofAn naAiv8péunon,
To npéBAnpa eivar
n (2117)
min 2, w, (g, = %)’ .
UNO TOUG NEPIOPIGHOVG -
A (2118)

e .

Yi = Yir Yin TV




HE

w>0, 1<i<n, g=(9,.92.-- g,)'e R
O peraBintég y; enaAndevouv ng oxéomg  O<y,<y,<

-

Y3 © Y2
0

- (Y3 I Y|)

Ya™ Y

Y2 ° Y,

=y, - Y,)

Yy~

yn -yn-l

n
" xa () X X R

Yy ~ Y2

yn~| -yn2-

Onwg omv nepintwon (2111), woxder 100dvvapia peraft npoBAnpdrwv
koiAng naAvdpdunong kar TETpaywvikoy npoypappancpol. Erov 1o
npéBAnua yivera :

ue nepropiopovey Ax <0
O nivaxag A Siveran ue Tv napandve éxppaon

min 1/2 x,Wx + x,-Wo
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MovreAonoinon g pedédov tov cuuvyoig Siapopixod oro Suikéd
npéBAnpa Tov TETpaymvikol MPOYPAPHATIoONOY yia TV epappoyn
tng 1ootovikfig naAiv8pdunong.

A) Eicaywyn rov Stavvopdrov G, W.

B) Maparnpeitar én atnv cvvdptnon flu) nov npéner va edaxioronoindei
nepiéxeran o mvaxkag P= A*'W-1 AT Kévovrag roug noAAanAaciacpoig avtdv
Tov mvaxkwv vnoAoyilerar évag véog mvakag Tmov nepypd@eTal oty nap.
(211.1).

Zekivape Aondv and ta atoixeia tng npw g Kat teAgvtaiag ypapung. Etou
P(1,1)= (1/W(1)HL/W(2))
P(1,2) = -1/W(2)
P(N-1N-2)=-1/W(N-1)
P(N-LN-1)=(1/W(N-1)+1/W(N)

Ta vnélotna ortoixeia ™ MPOTC Kat ™G TEAevtaiag ypappung ta
undevilovpe. MNa tov kaBopropd Twv vrioAoinwv atoixeinv napampeita on
ro k&De oroixeio npwv To oroixeio g Sraywviov, 1oovrar pe -1/W(I) , 1o
otoixeio g Sraywviov 1covrar pe (1/W(I) +1/W(I+1) kar to enduevo aroixeio
e Staywviov 1oovtat pe  -1/W(I+1). Enopgvag yia rov kaBopiopd avtdv twv
ypappmv Tov mivaka Bpiokeran 1o apéowg nponyovpgve OTolxElo and To
otoixeio g Saywviov kat Siverar ¢’ avrd kadwg kar ora Svo endueva mg
npég nov npoavagépape. Ta vndAoina oroixeia ke ypapunig pndevifovrar

N Zm ovvéxeia kaBopiletar n apxikh tipn tov U nov 8a npéner va givan
U0 >0. Eror avBaipera naipvovpe mv nprt - UO(D=[1,1,1,_1}.

A) Karémv xaBopilerar to ovvoio J to onoio anoreAeitan anéd rovg Seikreg
twv cvvictwomv tov U nov givar icot pe pndév. Enaedn dpwe ot apiBpoi givar

npaypanxoi ka1 enadn ong npdéeic 8a vndpxer kénolo opdApa, o EAeyxog
twov  U(i) yiveran pe 1o xard néoo avtég o1 npég npooeyyilovv to undév. [ho

ouykexptpEva, otny nepintwon pag, av [U(D<10-7 -

Anpovpyeitar mivakag Kl nouv ot cvviotwaoeg tov €xouv Thy nipun undév n
v tipn tov Seiktn exeivov tov U(I) nov npoceyyiler to undév.

E) ' auté 1o orddio vnoAoyiletar to avddeAra Sidvuopa g cuvapTMoEng
F. Efvai yvwoté é11 n ouvdprnon F €xer tn popor:
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FU=1/2UAW-IAT.UAW-1,

Eneidn o1 mivakeg A kan W dnwg éxer idn npoavagepdel €xouv noAv anAn
popen, Sewprdnke nponpdTEpo va yivouvv o1 npdéeg me Flu) pe ng yvworée
THES TV Mvakwv Kat va Sodef pia TeAkn popen oto avéddeAra Sidvvoua n
onoia kai 8a npoypappanorel. Xwpilerar Aowndév n ocvvdpmon oe Svo
empépovg ovvaptioeie: omv F1 =1/ZUAW-IAT, kai omv F2=UAW-1g
Namv Fl éxovpe

O mvaxag AW-1ATU 10ovtan pe:
[(L/W(D)+1/W(2)*U(1)H-1/W(2)U(2)
(-I/WE2) UDH+1/W(3+1/W(2)*D(2)+H-1/W(3))"U(3)

(-VWN-DfUN-2HU/W(N-I+VWN)"UN-1) |

Eton

- 1/20,AW-1AT.=1/2(1/W(1)+ /W2 U(1)2H-1/W(2) V(2" U(1)H-
1/W(2)" U1 U2+ L/W(2)+1/W(3)"U(22H-1/W(3))"U(3)"U(2)+—(-1/W(N-
1)) UN-2+1/W(N-1)+1/W(N)) *U(N-1)2

ondre 8awoxver yiato VFL:

[ (UW()+L/WE2)U(1)H-1/W(2)U2
(-UW(QYUHL W2+ L/ W(B)U(@H-LW(I)U3)

(-L/W(N-1)U(N-2)+H1/W(N-1+1/W(N))*U(N-1)

vyiamv F2=<UA*W-1 *g 1oxoa VF2= A*W-1 ‘q.

Enougvag
l'g(z)/wm - g(l)/wm]
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VF2= 3)/W(3) - g2)/W(2)

N)//W(N) -g{N-1)/W(N-1)
Tvvenwg  VF=VFl+ VF2 &nAadn 8aiocobrar pe:

[ (WL 1/WI(2) U +H-L/W(2) U(2)+ (2 W(2-g(1/W(1)
(-1/W(2)* V(1) HT/W(2)+1/W(3))* D(2)H-1/W(3)*U(3)+a(3)/W(3)-g(2)/W(2)

| {Y/W(N-1)"U(N-2)H{1/W(N-1)+L/W(N)) UN-114+a(N)/W(N)-g(N-1)/W(N-1) |

Avm n 1Ak popen tov VF givar avti nov npoypapparileral

ZT) Aot Aonédv 888nke n riunik tov VF, ro enduevo Bipa eivan o eAeyxog
via 1o av yia ni¢ nipég rov U undevifovrar kdnoeg ovviorwoeg tov VF; via
exkeiva ta i nov Sev avrikouvv aro J(). Av yia kénoto U o VF;j=0 yia ig Jg
kat VF;2 0 yuaie Jg tore to ovykexpipévo U givan n Avon pag. Avdpwg V
Fi=0via ig Jg katdiedg: VF; <0, apapeirar avrd to i and to Jg kat
ovvexiletar n Sradixacia

Z) I’ avtd to otddio axoAovdeitar n Siadikacia tng cvlvyoie Gradient
yia mv gAayioronoinon g ovvapmoewns F(Uk 1/2 « UA*W-1*AT*U , +
UA"W-1g>. Tevik4, n ueBoSog nov 8a Seixdef Snuovpvel kenvovpta U  nov
undevilovv ng cvviorwoewg Tov avadeAra H pgBodoc avm Aowndv eivar pia
enavaAnnmkn Siadikacia rnov apxiler ané ro Brpa 0. Kard mv Siadikacia
auth npéner va vnoAoy1odei to Stdvvopa di= -VFUK)+BydK-1 (énov k To
Bripa tng Stadikaaiag). Efvat yweoth n it VRUK), dpa péver va vnoAoyiodet
nnun By

Z1) H npr avm épwg Siverar ané tov tno By = | IVF(Uk) |12/

I |VF(Uk"1) |12 . Apxilovpe Aonév and rov vnoAoyioud oe kdde Bripa Tov
HETPOUL Tov avadeATa oTo TETPdywvo, TO onoio 1oovTal HE | VF(UK) | |2=
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[VF1(UKZ +.+VFN-1(UK)Z (énov VF{UKZ n i ovwiotéoa tov VEUK) .
'Exovrag avrég mig mpég yia x&Be Bripa , evkoAa vnoAoyilovue to By ue
' Saipeon g ipng l |VF(Uk) I | 2 nov yvwpilovpe, o’ avtd to Bripa pe mv
| IVFUK-]) | |2 nov efvar yvwoté ané to nponyobuevo Bripa

Z2) H enavaAnmmxn avm Siodikacia épwg npéner va apxiler and kanoto
| yvootd dg ue v ipn Tov onoiov 8a Bpiokovue o npwro d1. Avth Aondév n

| npn givar  dg = -VFUO).
Z3) Ztn ovvéxea yiverai npoonddeia va vnoAoyiodei n noodmnra Ak =-(«

| VF(Uk), dy, > ) / dy, A*W- I'AT*d ». Eron apxilovpe pe tov vnoAoyiouéd tov
A*W-1I'AT*dy 1o ono{o efvan S1dvvopa kat ro ovopddovpe S1. Zrnv cvvéxela
' vnoAoyilovral Ta napaxkdrw ecwTepiké yivopeva

VF(UK), di »=VF1(UK*dK1+...t VFN-1(UK)*dK N-1
oy Sb=(dl"*S1+.+ (dN-1"SINY

AvnixaSiotédvrag Ta anoteAéapara otov tono tov AK vroAoyilerar n tun
' TOL GUVTEAECTNI.

Z4) Ta v Sieknepaiwon tov aAyopiBuov npénel va vrioAoyiodei évag
akoun cuvteAEoTG A 0 Ak o onoiog 10ovtar pe  AK” = min { -Uik/dyi énov
| ied } ue J={ieJo: di O}.

Apyilovpe Aondv tov éAeyxo BAénovrag noa di eivart apvnnikd , karémv
Siapdvrag Ta avtiototxa Uik pe ta di; Bpiokw kénoweg npge. H juxpdrepn
an’ autég Elval 0 CUVTEAEOTNG Ak®

Z5) Itn ovvéxela éxw v ovykpion perafd AK kat AK® ket ovopdlw
A =min{ Ak, Ak"} tére UR+l= UK+A*4; yia ie Joxar UR+l= UK =0
via i€dg.

Awaxpivovran dpwe ot €8¢ nepINTOoES:

- Av A=A K 181 emorpépovpe oto Z yia va fexiviioer to endpevo Bripa

(k+1) Tov aAyopiBuov. H avakikAwon avm yiverar péxpr va Bpedei xdnoo
U[K+1 nov va npayuaronoief ro eAdxioro g cvvdptnong F.

Eneirg, 8érovpe Ug = UK xan emotpépouvpe oro Bripa I
-AvA=AK" tére ovopdlovpe Ug= UK ka1 emorpépouvye oto Bripal.

O aAyépBuog orapard oro Brpa (ET) drav ikavonolovvrar o1 cuvdnkeg
avtov Tov Biparog.
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H) Agobv ndpovpe mv BéAnom Avon U rtov Svikov npoBAnuarog,
Bpiokovpue v Aven X tov Kavovikov npoBAnparog and tovg Torovg

XO=GARU-D-UMWD -, X(IN=GIN+UN-1)/W(N)
Kat

X(D=(GD+U(I-1-UMyW(D).
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MovreAonofnon tng pedédov ocuvluyodg Srapopikod oro Suikéd
npéBAnua rov rerpayevikod npoypappariopod yia tnv egappoynh
g xofAng naAiv8pdunong,

Ta péva oroixeia nov adddfovv orn puéBodo avth (oe oxéon pe v
nponyouvuevn), gival n gloaywyrn tov nivaka A . £’ avrm m péBoSo o mivakag A
ovunAnp@veral He Tov Tedéno nov avagépdnke ornv napdypago (211.2). H
HovteAonoinon aumg ¢ epappoyng Sev Swapéper noAd and v
HovteAonoinon Ttov Suikob npoBAriparog T 10oToVikig NnaAvSpdunong e
mv péBodo Gradient Conjugue . Zuykexpipéva ta Bripara AB, I ka1 A givan
axkpBag Ta iS1a pe pia pkpn Siagpoponoinon oto Bhua B oo onoio o nivaxag
A"W-1°AT Sev sivar npokaBopiopfvog addd Bpioxetamn pe  tov
noAAanAaciacud avtwv Twv MvAaxkwv.

Znpavrikn S1a@opd pe v nponyovuevn epappoyn vndpxer oro Brpa E
énov o’ avth Tnv nepintwon 8ev vrnoAoyierar n TEAKRA pop@n Tov avddSeAta
Swaviboparog, aldd Bpiokerar epappdlovrag Tov Tono

VFU) = A*W-1'AT*U + A*W-1°g.

Ta endpeva Bripara, ZT kar Z givar akpiBag ta iSa

H) I'a va napovue ané ro BéAnoro U* rov Suikov npoBAnparog o BéAnoro
X* tov apxxov npoBAnparog, noAAanAacdfovpe tovg mivakeg W-1 *AT*y*
W‘l‘g Kat OTn CUVEXEIa aatpolHE To Npwto and to Sevtepo. Eror éxovpe to
BéAnioro X*:

X' =-W-IATu+W-1g




KE®AAAIO 3
TPOIIOINOIHMENH MEGOAOZ TOY YIIOAIA®OPIKOY

Ze npoBAnpara BeAnaronoinang énov n cuvdprnon €x€l acUVEXN NPdT™
napdywyo kKat ot KAaoowég ugBodor anoruvyyxdvouv, xpnowponoigitar n
nonsmooth BeAnotonoinon

Ac 8ewpndei to npdBAnua
min f(x)
pe f koiAn, un Stagopion cuvdpTon.

Ze ma kAaocowkn péBodo, npayparonoigitan éva 8enké Bripa ty, kard prikog
TOUL apVNTIKOL avAdEATa Xpey = X -t V flx)

(3.1)

txk >0  é€pevva ypapuig.
H xaretduvon -V f( x ) eivar ma karevduvon kaddéSov, yi' avtd n épevva
 ypappnig Kard prikog Tng XKk -t V f{ xK ), t 2 0 oxonever oto va Bper To
kaAvrepo t > 0 térowo wote:

f(xy,)) < flxy)

lNa nonsmooth cuvdpton f, to av4SeAta ato x| pnopei va punv vndpyeL
Zupnepaivovpe 61t o k49 x yvwpifovue ™mv tpn f(x) kat éva g € Of(x),
ouvvenwg fEpovpe €va subgradient otn x| . Apa eivat Svvardv omv (3.1) va
avrikaraotadel To avaSeAra pe éva subgradient gj

AaAéyovpe gi € Of(x) kan Qérovps:
d=-g/ lg

Xpey = X ¥t G

Anopéver va Bpovpe nwg 8a SraréZovpe to ty
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KaraAniyovpe otov napaxdrew aAydpiduo BeAnortonoinong pe pn
Sapopiopa Sedopéva

Brpalo: g =V flxy

Brpa 20: d=-g./ lgl

Bipa 30: tk = 1lx+1)x = apBudg péxovoag enavdAnyng

Bﬁua 40: xk"‘l =xk+t'(d'k

O napandve adyépiBuog eivar apkerd evxpnorog aAAd apydg. Tov
BeAnwvovpe o€ Svo onueiac @) orn S1evBuvon nov 8a akoAovdeitat otnv

exdotote enavdinyn kat  8) oto Bripa nov 8a kaBopilel ndoo 8a npoxwpd
otn cuykexpipgvn Sievduvon o€ kGBE enavainyn.

ZUyKEKPIHEVQ, EOTW:

max f{x)

* (32)

dnov f{x) =min {c¢, +xpn_}
HE me {1, 2, ..., M} x € R®

Ca € R = R®
To napanéve npdBAnua givan 10odvvapo pe

max {f: f<Scy + XKy na xafe m}

SnAadn givan éva npdBAnua ypappikov npoypappancuoy.

Zmnv popen (3.2) to npéBAnpa Avverar pe enavainyec Tov cuvdvaapou:
% =0 (3.3)

(34)

Xy =X T8 dy
pE ti ma axoAovdia BaBpwrtav.
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Mia npogavric emAoyn yia ro di &ivat ro avadeAra mg f(x).

Apax 4, = V flx)
(3.5)
[Mapatnpeitar 611 o cvvdvacpdg tev (3.3),(3.4) kat (3.5) €xer cav okono va

erdoer 670 ka1 mo Kovtd otnv BEAnom neptoxn ETO1 GOTE, N AVTIKEIHEVIKN
ouvdpnon va pnv xpetdlerar va BeAnidverar o ké&de enavaAnnmixé Bripa

Tkondg pag Sev eivar va empueivovpe otnv napandvw Siedtdvvon, aAdd va
grrevxdei 400 to Suvvardv kaAvrepa pia tpornononpévn Swevduvon tou
avédSeAtra Mia emAoyn yia mo yprivopn cvykAton tng pedédov eivan n e€nig:

d =V flx) +bedy,

yia x=0 xaidy,

Oa 8080V napaxkdrw kanoteg r1étnreg nov 8a odnyroouvv o€ pia emAoyh
rwv by Kkat t) . Adyw Tov ém n karevdvvon tov avddeAra g fixy) oxnuariler
navra ofeia yovia pe v S1ie68vvon g evdeiag Tov TpExovrog Xk  Kat Tov
BéAniotov x* 10xVEL OTL

Afippa 8.1

Av x* kai Xk TETOol1a WOTE:

p=fx)2flx) =&

TOTE
(X‘ _ xk) Vf(xk) > f* - fk > 0.

Apa, n SievBuvon dik  oto tpéxov onpeio Ba anodeikBel dn oxnuarilet
ndvra ofeia yovia pe v karevBuvon nov opilerar ané tro didvvopa nov
oxnuari{erar otnv evdeia Tov TpExovrog x|k Kat Tov BéATioTov x* anpeiov.

Afippa 3.2,
Eorw 0t < f2k

|dx| (36)
Kat b 20,
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TotE (x* - x) dy 2 (x* - x) Vflx,).

Ané 1o napaxdrw Sedpnpa cvpnepaiverar dn pE KATAAANAN entAoyn Twv
bk n dik , n SievBuvon eivanr ndvra tovAdxiotov téc0 KaAn doo kat TO
avédeAra tou fi

Oedpnpa 3.1

Av givai
dy., -V
r"{k kl:i—f‘{zxk) av dy; - Vilxy) < 0
k-1

By =1 ariiod,
0 pueld< vy 2

TOTE
(x* - xy)-dy > (x* - xy)-Vilxy)
del T [Vixp)

To enduevo Bedpnua, eyyvdral 611 oe kKdSe enavdAnyn epxdpacte dAo Kat
mo Kovtd oto BéAnioro onpeio.

Oedpnua 3.2.
|x* - x| >lx'-xhl]

Me Bdon ta napandve pnopovy va onpeiwdobv Ta eig av ta Stavbopara
tov Vf(x) kat dk-1 eivan avrippona (Vf(xk) dk-1 < 0) onére 1o bk &ivan
denkd, €xovpe cav kawvovpa S1ev8vvon to Sravvopankd dpoiopa twv f(x)
katdi-1 -

dy = Vflx,) + b, d, |

gve, otnv avridern nepintwon rnov Vf(xy) xat dk.] efvat opdppona, ondte
bk=0, réte n kavovpia S1evduvon ravriferal ue ro f(xy).
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TéAog, opilerat cav t auvrd nov Sfverar oro Anppa 3.2 kat otnv oxéon
(3.6) av xar avtd efvar apkerd nepropioikd, Eved To vk and to Oewpnpa 3.1

opilerar wg
0<yk<2
Metd ané peAémn emAéxSnke vy = 15.
Enopévag o BeAnwpévog aAyépBuog éxar we efnic:

AATOPIOMOL
Brpal
y = Vilxg + by &y,
Bripa 2
-1.5 %{‘—) av  dy.;-Vilxy) <0
| h=¢ T
Brpa 3

xb-l=xk+ttd'<

O aAyopBuoc SovAever pe :
f* - flk)
k =
dg|?
Z1o apyiké onpeio k=0 éxovpe
4y, =0 = dy = Vi(xy)
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MovrteAonoinon tov &utxkod npoBAdparog tov rerpayevikov
MPOYPAHHATIONOD yia TNV epappoyh Tng 100TOVIKAG naAiv8péunong.

Kard v povreAonoinon me Tpononotnuévng peddSouv Tov vnodiagopikod
yia ™Mv £Qappoyn Tng 10otovikng namvdpdunong oro Svikd npéBAnua tou
TETPAYWVIKOV NPOoypapparnouoy, akoAovdotvran ta efic ordSia:

A) Eroaywyn tov Siavioparoc G kai tov Bapwv WI(I).

B) KaBopiopdég rov nivaka  A*W-1°'AT

I KaBoproudg rov apyikov Savboparog U. Zmnv nepintwon pag  U(l)=0 ,
I=1,2,,N-1

4) KaBopropde tov avadeAra Savioparog nov yiverar cvppwva HE TOV
napaxkdrw Tporo :

Eivai yvwatd én n ovvdprnon F éxer m HopPI:

FU=1/2UAW-IATUUAW-1g,

En&dn o1 mivakeg A kat W énwg €xer ndn npoavapepdel éxovv noAd anAn
Hop@ry, ewpridnke npomipdrepo va yivowy o npafeig te Flu) ue nig yvworse
TIHES TV MVAKwV Kat va 8odei pia reAkn Hopen oto avddeAra Sidvuvopa n
onoia 8a npoypauppanorei. Xwpiovue Aondv m ouvdprnon ot Svo EMuEpoug
ovvapmoeg omv F1 =1/2UAW-IAT, ka1 oty F 2=UAW-1g .

Ztnv npoonédeia va vrioAoyioref n Fl, axkoAovdeiral n efng Siadikaocia:
O mvakag AW-1ATU 100vran HE

| (UWIOHIWE@PUDH-IWEZ)UE

(LW U(DH+1/W(3)+1/W(2)°U(2)H-1/W(3)"U(3)

| (L/W(N-1)PU(N-2)+{1/W(N-1)+1/W(N)*U(N-1)

Ero
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L2UAW-IA To=1/2((1/W(1)+1/W(2) U(1)2H-1/W(2) U2’ U()+-
L/W(2)) U(1) U2 HLIW(2+1/W(3))*U(22H-1/W(3)) U3 U(D+—(-L/W(N-
1))*UN-2H{I/W(N-1)+1/W(N)) "U(N-1)2

ondére 8a Exovue yiato VFIL:

I

[ (UWO+1/W(2)U()H-IW(2)U2
(-L/W(2)UD)HLW(2+1/W(3I)U(2)H-1/W(3)U(3)

(-/W(N-1)U(N-2)H1/W(N-1)+1/W(N)*U(N-1)

J

yiatnv F2=<UA*W-1 *g 1ox0e1 VF2= A*W-1 *g.
Enopévac

| AW - S1/W()
VF2= a(3)/W(3) - o(2)/W(2)

g(N)J/W(N) -g(N-1)/W (N-I)J
Zovenog  VF=VFl+ VF2 8nAadn 8a1cobtan pe:

[ (1/W()+1/W(2)U1)+H-1/W(2) U2+ 2 WI2-gl )W)
(/W) U+HLW(2)+ 1/ W(3) U2)H-1/ W3 U3+ W(3-o(2/W(2)

{VW(N-1)"U(N-2}H{1/W(N-1)+1/W(N) U(N-1)+g(N)/W(N)-g(N-1)/W(N-1)

J

Avt n Ak popeni tov VF givar avrr nov npoypaupparilerat

E) £’ autd 1o orddio akoAovdeitar n Siadikaoia yia tnv tporionoinpévn
Hedodo vnodragopixot yia v evpean gAayiotov tng f{U). Avrd emruyyxéveran
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' BeAnwvovrag kade @opd o ]) kard Uk 41 = UK+HK)*'d(K)]). Onov d(K)])

‘givart n | ovviotwoa tov Bhuparog K xan anoreAei tv xarevdvvon nov

' akoNovdel o UK4+1 npokapévov va @rdoer ato pEVioTo TG OUVAPTNOEWG.
| Na va Bpedef Aondv o cuvreAeoTrig akoAovBovvran Ta e€ng otddiar

-yiax=0 d(0,]) = VF(UO)
-yia 1o x Brpa vioAoyifovpe d(K,]) = VFUK) + b{K,]) * d(K-1,)).
O ovvreAeomig Bpiokerar wg £€ng:
{ [-15* d(K-L])* VFUR) |/ [dk-1 |2 av d(K-L])* VFUK) <0
b(K])=

0

Z rov napandve tono dpwg vndpx el kar o cuvreAeomg HK) mg Sievdiovoewg
- d(K,]) . O ovvreAeotiig avrédg Bpioxkerar and tov tono HK) = (f* - f(k)) / | di |2.

Apxiler o éAeyxog Bpiokovrag yia nowa I 1oxver d(K-1])° VF(UK) < 0.

Zrnv ovvéxeia Sivovrar ora BK)]) o1 napandve npgég kat cvppwva HE Toug
npoavagepdpevoug tonovg vnoAoyilovrar Sradoxikd ta dK,I), {K) ka1 réAog
UK+1-

H pévn i&rairepdrnra Bpiokerar orov vnoAoyiopd tov f* otov tono tov HK).
Zm 8éon avrot avnikabiorovpe mv peyaAvrepn nun  tev f{U). Kéde popd
épag nov woxver {Uk4+1) > f(lUk) naipvovpe HK) = 1/k+1.

7.;7'17 O aAyépBuog orapard kar Siver ra BéAnaora U érav 1f{Uy41) -f(Ur) |<
10-

Z) Ané ra U(l) vnoAoyilovrar ta X(I) odppwva pe rouvg tonoug :
XO=HGO)+U(-1-0MyWwWD) -, XIN=GIN)+U(N-1))/W(N)

Kat

X(M=(GM+U(I-1-U(D)/W(.

Znpefowon : O aAyépduog avrdg vnoAoyile To pEyioTo Hiag cuvapTNoEwg
F(U).Tha va vnoAoyiadsi to eAdyiaro tng avvapthaswe F(U), vnodoyilerar to
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Héyioto g ovvapmogwg -F(U) . Eron oto ouvykexpiuévo napdSerypa nov
8éAovpe va vnoAoyiodel o eddxioto g FURV2ZUAW-IAT.+«UAW-1,
vrioAoyierar avti yi’ auté To péyioro me -FlU={1/2UAW-1AT, U AW-1,),
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MovreAonoinon Ttou Suikov npoBAfparog Tov TETPAywVIKOU
npoypappanopot yia tTnv epappoyn tng xofAng naMv8pdunong.

Kard mv povreAonoinon g rpononoinpévne pedoédov vnodiagopixov
yiak Ty gpappoyn ™¢ KoiAng naAivdpdunong oto Suikd npdBAnua tou
TETPaAy®VIKOL Npoypappanaopot, akoAovBovvran ta e€ng oréda:

A) Eicaywyn rov Siavvopdreov G kat Y kadd¢ kat twv Bapwv W(I).

B) [ToAAanAacwaoudg tov akdAov8wv mvdkwv :

A'W-1=A1 AT=A2 AI’'A2=A3

date va AdBouvpe TeEAKA Tov nivaka A1°A2°U =A*W-1°AT *U

Ztnv ovvéx€a naipvovpe Tov mvaka A*W-1°g= Al%g.

IN KaBopropdg tov apyixov Sravooparoc U. Zmv nepintwon pag U()=0
via [=12__N-1

A) YnoAoyiopdg tov avadeAra Siavioparog cvpgwva pe Tov Tono

VF(u= A*W-1°AT U
+ A'W-1g

E) Z' autéd o otddio akoAovdeiran n Siadikacia yia tnv rpononoinpévn
H£Bodo vrodragopkol yia v edpeon eAayiorov e f{U). Autd emruyxdverar
BeAnwvovrag k&Be @opd to U(I) kard UK ,1 = UR+HK)*'dK,). Onov d(K)])
givat n [ ovvictwoa tov Briparog K kar anoreAsi mv xarevduvvon nov
akoNouvdei to UK4] npokeipuévov va @rdcer oto HEVIOTO TG CUVAPTNOEWG.
INa va BpeBei Aondv o ovvreAeorric akoAovBovvrar ta efri¢ orddia:

-yiax=0 d(0,]) = VF(UO)
-yia 1o k Bripa vnoAoyilovpue dK,]) = VF(UK) + b{K,]) * d(K-1,)).
O ovvreAeori¢ Bpiokerar wg efnig:
{ [-15* d(K-1,0° VFUK) ]/ |di-1 |2 av dfK-1]* VFUK) <0
b(K)=

0

Ztov napanévw Tono épwg vndpxel kat o ovvreAeotric HK) e Sievdovoewe
d(K,}) . O cvvteAearnic avrdg Bpiokerar ané tov tono HK) = (f* - (k) / | dik 12,

Apxiler o édeyxog Bpiokovrag via nowa | 1oxver d(K-1])* VF(UK) <0,
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Zmv ovvéxewa divovrat ota b{K,I) o1 napandvw npég kart cvppwva HE Toug
npoavagpepduevoug tonovg vnoAoyiovran Siadoxikd ta dK)l), {K) xar téAog

UK+1-

H pévn iduarrgpédmra Bpiokerar arov vnoAoyiopé tou f* arov tono tov HK).
Ztn 8éon avrov avnikabiorovue tnv peyaAivrepn niun  twv f{U). KéBe popd
opwg nov 1woxvel f(Uk41) > flUg) naipvouvue t(K) = 1/k+1

IT) lNa va napovue andé ro BéAnoro U* rov Suikov npoBAnuparog to
BéAnato X* rov apykob npoBArparog, noAAanAamalovpe Touvg mivakeg W-1
*AT*y*, W-I'g ka1 otn ovvéxera apapoiue To npwto and ro devrepo. Etaon
£xoupe To BéAnoto X*:

X*=-W-1ATu+W-1g

Znpefoon : O aAvépBuog avrég vrioAoyilel To pEVIOTO HIag CUVAPTACEWE
F(U). na va vnoAoy109¢i to eAdxioro g cuvvapmoewng F(U), vnoAoyiletan to
péyiotro tng ovvaptioewg -F(U) . Erol oro ocuykexpipévo napddeypa nov
8éAovpe va vrnodoyiodei 1o eddyxioto g FUREV/2UAW-1AT, +U AW-L
vnoAoyilerar avti yi’ avté to péyiato e -FUE{V2ZUAW-1AT,+«U AW-1L),




KE®AAAIO 4

T’ autd TO KEPAAQIO aQuanTuOCoETal N EPAPHOYN TWV MPOYPAUHATOV TG

100TOVIKIG Kat TG KoiAng naMwdpéunong yia ng pedédouvg Dykstra kan
TETPaywVIKOD MPOoypapHanapol o1 Epappoyég Tou onoiov yia TNy 100TOVIKN
xat koiAn naMvSpépnon 8a emAvoiv pe v pédodo ovluyoug Srapopikod

kat v tpononomnpévn uéBodo vnodragopikov. [NapdAAnAa pe tv epappoyn
8a yiver kat n ovykpion twv pedédwv avt@v.

Egappoyés.

lMNa mv 1ootovikn naAtvdpdéunon o1 Epappoyég nNpayparonolovvral Pe 1a
akdéAov8a Sraviopara

G=(12,4,15,2,3,2,18,3,4,16,1,23,28,4,32,31,42,5,2,1,
22,1,15,18,16,18,16,1,2,21)

W=(11_1).

MNMa mv koiAn naAivdpdunon, ot e@pappoyéc npayparonolovvrar HE Ta
axéAovda Sraviouara:

G=(12,13,11,1,23,22,21,24,2,35,32,23,32,31,4)
W=(11.,1)
Y=(11,12,13,14,15,17,19,2,24,25,28,3,35,38,4).

Ta napandve Staviopara karaxwprndnkav o vnoAoyioT HE Ta avrioToixa

ovépara: ARXEIOG, ARXEIOW, ARXEIOY.
H avykpion tov pedédwv 8a yiver pe Badon Svo yeyovéra:

a) Kard néco ta onusgia nov Sivouvv ta npoypdupara, ikavorolouv Toug
nepropropoig (SnAadn éxovpe cwatd anoteAéouara).

8) [Towa anora?\éopam X Sivouvv v piKpdTEPN TIHN TNV cuvdpTnon
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Na evkoAdTEPN cVyKpron TV aAyopiduwy, Tundvovtar ta anoteAéopara X
kaBe npoypapparog ot apyeio (ARXEIOX), to onoio amn cvvéyea SiaBalerar
ané to npoypappa I8. To I8 r}mohovilm TNV TIHN TG CUVAPTNANG

F= Zwi(g‘—x.)z
I<1

Etor Aownév npokinrouvv ta napaxdre anoreAéopara:

Egappoyh tng 1cotovikfig naAiv8pédunong:

[na 5 onpsia
W G Dykstra oul.Swae. Ynodagopixéd
1 12 12 12 189
1 4 25 25 2.05
1 15 2.5 25 2.34
1 2 25 25 2.62
1 3 3 3 2.78
F 3.5 3.5 5.42
[a 10 onpsia
W G Dykstra ovl.S5ae. Ynoduagopixéd
1 12 12 12 2.29
1 El 2,38 2,38 230
1 15 2.38 2.38 2.32
1 2 2,38 2,38 2.35
1 3 2,38 2.38 2.38
1 2 238 238 242
1 18 2.38 2.38 2.46
1 3 2.86 2,86 249
1 4 2.86 2.86 2.51
1 16 2.86 2.86 2,562
F 7.31 7.31 9.19




[na 15 onpeia

W G Dykstra ouvl.51ae. Ynodwagopixéd
1 1.2 12 1.2 2.47
1 4 238 238 2,54
1 1.5 2.38 2.38 2.38
1 2 2,38 238 271
1 3 2.38 2.38 2.25
1 2 238 2,38 2,63
1 1.8 2.38 2.38 240
1 3 2,38 2,38 2,62
1 4 2.38 2,38 2.36
1 16 2,38 238 2,58
1 1 238 2.38 2.33
1 23 2,38 2,38 274
1 2.8 28 2.8 224
1 4 3.6 3.6 2,64
1 32 3.6 3.6 2.42
10.25 10.26
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[Na 20 onpseia
w G Dykstra ouvl.5wae.
1 12 12 12
1 4 238 2.38
1 15 2.38 238
1 2 2,38 2,38
1 3 2.38 2.38
1 2 2.38 2,38
1 18 2.38 2.38
1 3 2,38 2,38
1 kS 2.38 2.38
1 16 238 238
1 1 2.38 2.38
1 23 238 2,38
1 28 28 28
1 El 3.21 3.21
1 3.2 3.21 3.21
1 3.1 3.21 3.21
1 42 3.21 3.21
1 5 321 3.21
1 2 321 321
1 1 321 321
2110 2110
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[a 25 onpeia
w G Dykstra ouvl.5wae.
1 1.2 1.2 1.2
1 4 2,38 2,38
1 15 2.38 2.38
1 2 2.38 238
1 3 2.38 2,38
1 2 238 238
1 18 2.38 2.38
1 3 2,38 2,38
1 1 2.38 2.38
1 16 2,38 2,38
1 1 2.38 2.38
1 23 238 238
1 28 2.72 2.56
1 E] 272 2.56
1 32 272 2.56
1 31 272 2,56
1 4.2 2.72 2.56
1 5 272 2,56
1 2 2.71 2.56
1 1 271 2,56
1 2.2 271 2,56
1 1 2.61 2,56
1 15 2.49 2.56
1 18 226 2.56
1 16 16 2,56
29.34




[a 30 onpgia

W G ouvlvy.Sragopion
1 12 1.2
1 1 234
1 15 2.34
1 2 2,34
1 3 2.34
1 2 2.34
1 18 2.34
1 3 234
1 4 2.34
1 16 2.34
1 1 2.34
1 2.3 2,34
1 28 2.34
1 4 2,34
1 3.2 2.34
1 3.1 2,34
1 4.2 2.34
1 5 2.34
1 2 234
1 1 2,34
1 2.2 2.34
1 1 234
1 15 2.34
1 18 2,34
1 1.6 234
1 18 2,34
1 16 2.34
1 1 234
1 2 2.34
1 21 234

F 32.85

Zupnepdopara.

Ané tnv epappoyn yia ta 5 onueia, naparnpeirtat 41 o1 nédodot Dykstra kat
Tov ovluyoig Sagopikod Sivovv Tta kaAvrepa anoteAéopara, Eved n
Tpononomuévn nédodog Tov vnodiagopikod Ta xEPdTEPQ ZUyKeEKpIpéva ta
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onpeia avtd Sivovv atnv cvvdpmon F nig npég 3,5 yia ng peddédouvg Dykstra
xat ovdvyoug Sragopikot kat 5,42 yia v BeAnwpéun pédodo vnodragopiko.

To npéBAnua yiverar evrovdtepo amv epappoyn tev 15 onusiov dnov
HETA TO TpiTo onpueio S&v TpovvTal o1 NEPIOPITHOI :

Xi< Xi+1 via =12, n-1,
advvarei SnAadn va dwoer oword anoreAéouara

Or mo mBavoi Adyot nov kévovv avth ™ péBodo pelovekTikéTEPN, Eivat ot
edng

A) Eveé n pgBodog Eexiva ané éva apxixé Ug = (0,0,.,0) , Sev avadewpeirtat
avtd k4O @opd nov ocvuBaivel npoogyyion axpdrarov ( dnweg otnv pédodo
ovvyotg Sagopikod). Eror n enavaAnnmxn Siadikacia Sev favapxiler ané
mv apxn ( k=0).

B) O ronog a, = Vfixy) + b, d_, avaykale: va cvykpareitat 1o
S1dvvopa d oe S1od1dotaro mivaka H pia Sidotaon nepiExer v cvviotdoa
tov Siavvoparog kat n GAAn to Bripa ¢ enavédAnyng. Av vnoteBei én o1
gpappoyeg vivovrar uéxpt 30 onpeia, TéTe Exovpe kan Tov efnig neplopioud: n
FORTRAN &éxeran nivaka &wordozwv uéxpt 30 X 3500. Eror o
gnavaAniyelg nov pnopovv va mnpayparonoindoltv eivar to noAv 3.500,
npogavag Ox1 apKetég via va Angdovv cwotd anoteAéouara ot dAeg TIC
NEPINTWOELL.

Na nig AAeg Svo ueBéSovg, Stamorddnkav ta efri¢:

Or pgBodor Dykstra kan ovluyovg Srapopixot onig epappoyéc péxpt kar 20
onueiwv, Sivouvv ra iSia anoreAéopara

Zra 25 onueia duwg, orn uedodo Dykstra, perd to 180 onpeio, Sev
mpovvtarl ot neptopiopol. Avté cvpBaiver yiari o1 1.000.000 avakvkAdoeig
nov opiornkav cav épio, Sev orddnkav apkerég. To nood tov 1000.000
avakukAdcewv emAéxSnke bote To npdypappa va unv “tpéxer” ndvw ané 15
Aerré [a 10.000.000 avaxvkAdoeig, npogkvyav owotd anoteAéouara ardd
Herd and 15 dpegyt’ avtd ke Sev Bewpndnke anapaitnro va avagepdei o
avti Thv cvykpton

Enougvag, n uédodog avti napovaidler pelovéktua oto én xperdleran
noAv peydio apiBué avakvkAboewv yia va vrioAoyioer oword anoreAéouara
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TéAog, n uédodog tov auluvyoig Sragopikol napovarderar kaAvtepn and
n¢ dAAeg Svo. Aiver cwotd anoreAéopara akdpa kan yra 30 onpgia, Eved kKaver
exarovtddeg npooeyyiceig kan nepinov 13 Aentd yia tov vnoAoyioud toug.
Asv exteAa Spwg kat ig 3.500 enavaAnyaig . Zmv cuykeXpIpévn Epappoyn

xp&rdomke uéxp 476 .
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Egapjoyn th¢ koiAng nadivdpdunong.

[Na 5 onpeia
W Y G Dykstra oul.81ae, Ynodiagopixéd
1 5 | 1.2 L17 0.99 0.97
1 12 13 117 119 0.99
1 13 11 118 138 102
1 14 1 13 157 113
1 15 2.3 2.05 1.76 1.52
E 0.17 0.74 106
['a 8 onueia
W Y G Dykstra ouvl.8wae. YnoSwuagopixd
1 11 12 117 0.99 0.97
1 12 13 117 118 102
1 13 31 118 138 112
1 14 1 1.30 157 162
1 15 23 2.05 176 140
1 17 22 220 214 131
1 19 21 210 2.24 210
1 2 24 240 2.30 240
7.82

lNa 10 onpeia perd and ovvexeic npooceyyiceic to npdypappa yia v
HeBodo Tov ouluyoig Sragopikov unaivel o avakikAwon xwplc va pnopel va
Byer an’ avtriv. To {810 cvpBaivel kat yia neprocdtepa onpeia

Zupnepdopara.

L’ auth TV nepintwon naparnpeital 41 yia v epappoyn Twv 5 onueiwvy,
Ta cwordtegpa anoteAéopara ta Siver n uéBodSog Dykstra. Zuykexpipgva,
Sivouv atnv ovvdprnon F v nipn 0,17 nov efven peyaAireen anéd avth twv
GAAwv ueddédwv. Zra 8 onpeia dpwg, n pedoSog avtn Siver Addog
anoteAéopara H epappoyn omv ovykekpipévn nepintwon, éyive yia 50.000
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gnavaAnyelg HE TG onoigg To npdypappa Kavaer 15 Asntd va Swos
anoreAéopara Ta iSia anoreAéopara Siarnpovvrar yia 200.000 kar 300.000

gnavaAnyeic.

Zupnepaiverat Aonév én 1o Baowkéd perovékmpua avmmc e pedddov sivar
o1 noAAég enavaAnyeig nov anairovvral yia va vnoAoyrodovv ta BéAnaora X.

lNa mv tpononoinpévn pédodo vnodagopikot napampeitar én yia ™mv
epappoyn Twv 5 onueiwv, dev divar ta kaAvtepa anoteAéopara Eve yia Ty
epappoyn twv 8 onpeiwv, Ta anoreAéopara givan AdBog. Avtd ogeidetar ota
pElovEKTAHATa nov NSn ava@épdnkav ora cuvunepdopara TG 100TOVIKNG

naMvdpdunong yia v péBodo avtm.

INa mv pédodog ovluyoivg Sapopxoy, eve Exer xEpdTEpa anoteAéopara
ané mv péBodo Dykstra otnv g@appoyn twv 5 onpsinv, pnopeil kar Siver
anoteAéopara yia Tnv Epappoyn twv 8 onpginv. Zupngpaiverat Aondv dn av
ka1 8ev givar n BéAniom pédodog, €ivar mo afidmotn kar enopévag n NAgov

MPOTEIWVOHEVN Y1a EPApHOyTL



68
ENIAOTOZ

Ta npoBAnpara tng 1ootovikng kat tng KoiAng naMvSpdunong
MPOCEyyioTNKav ¢ aut TNV gpyaocia, onwg &x&1 ndn anwdel, pe toug
akdAovdoug Tpdroue:

A) Qg epappoyég g pedoédov Dykstra

B) Q¢ egpappoyéc tov OSukov npoBAnparog Tov  TETPaywwiKOU
npoypappanopod ot onoieg emAVOnkav pe ng pedéddouvg touv owvluyoic
Sagpopkov Kat pe Tnv tpononotnuévn uédodo vnodrapopikon.

O  epappoyéc autég omv  ouvéxEla povredonomdnkav  Kat
npoypappariotnkav ot aAyopiduot oe yAwooa FORTRAN 77.

Mg mv Bondeia Aondv avrav twv arwv aronondnke n
MPOypappdTwy, npayp
EQApPHOYN Kat Kat' ENEKTACN N CUYKPION avtdv Twv HeSdSwv.

Ané ta anoteAéopara nov eAn@dncav, Sramorddnke én nponpdrepn
péBodog via v emidvon v nPoBAnpdrwv 100TOVIKAG Kar KoiAng
naAtvdpéunong, €ivar avm tov ovlvyoig Swapopikod nov EmAVEl TIC
epappoyEg Tov Sutkob npoBAnparog Tov TETPaywvikol npoypappanauped.

Avté ouvvéBn yiari omv 10otovikn  naMvSpdunon  AapBavovran
anotreAéopara yia v EpapHoyn Neptocotépwv onpginv an’ én yia nic dAAeg
nedéSoug kar ouyxpdvng Ta anoteAéopara avrd givar ta BéAnora

Lt 8& koiAn nahivdpdunon, Sev AapBévovrar BéAnora anoreAéoparaq,
aAAd n e@appoyn mnpayparornoEitar yia upeyaAvtepo apidud  onpsiov.
EmnAéov npéner va onpgrwoovpe 6t avti n pgBodog, yia v epappoyn iSrov
apilBpob onpeivv, Siver ta anoteAéopara mo ypriyopa (0 xpdvo mov
xp&dleran o vnoAoyiomg ya va Swaogr anoteAéopara).

Ta napandve nAgovexkmpara Aonév, cvwviotovv v pédodo avm wc
MPOTIHOTEPN yia EPApPHOYN.
Oswpeitar dpwg oxdmpo, va e€eractel nepaitépw n £pappoyn Kar dAANwv

neBodwv BeAnoronoinang, &én  dnwg @aiveray Sivouv  kaAlrepa
anoteAéopara and ng avrioroiy g oranonkég neddédouc.
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ISOTONIKH NANINOPOMHEH ME DYKSTRA
DIMENSION G(100) , B(100) , W(100)

OPEN(S,FILE="ARXEIOG’)

OPEN(6,FILE="ARXEIOW’)

OPEN(8,FILE="ARXEIOX’,STATUS='NEW’)

WRITE(#%,%)’ QOQZE MOY THN QIASTASH TOY OIANYEIMATO:Z G’
READ(*, %) N

WRITE(*,%)’ QOQZE MOY TIS SYNISTQSES TOY OIANYEIMATOS G ME TA
WRITE(*, %)’ ANTISTOIXA BAPH W’

DO 10 I=1,N

READ(S, #) G(I)

READ (6, *) W(I)

CONT INUE

N1=N-1

DO 25 N2=1,1000000

DO 20 I=1,N1

K=1

IF(G(I).GT.G(I+1)) THEN
B(I)=(G(I) *W (D) +G(I+1)#WC(I+1))/(WCID)+W(I+1))
G(I>=B(I)

G(I+1)>=B(I)

K=2

ELSE

GO TO 20

ENDIF

IF(K.EQ.1) THEN
IFC(I.EQ.N1) THEN

GO TO 30

ENDIF

ENDIF

GO TO 2S5

CONTINUE

CONTINUE

WRITE(*,#)' TO BENTISTO QOIANYSMA G EXEI SYNISTQSES’
DO 40 I=1,N

WRITE(*,%) G(I)

WRITE(B, *#) GC(I)

CONT INUE

WRITE (%, %) N2

CLOSE(S)
CLOSE (6)
CLOSE(8)

STOP
END

’
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C IZOTONIKH MANINOPOMHIH ME MEPIKH OIATASH ME DYKSTRA
DIMENSION A(100,100) , G(100) , W(100) ,B(100) , D(100)
WRITE(*,*)’ QQZE TON APISMO TON SYNISTQZON TOY G’

READ(*, %) N

WRITE(*,#)’ QQSE TIS SYNISZTQIES TOY G KAI TA ANTIZTOIXA BAPH W’
DO 10 I=1,N

READ(*, %) G(I) , WC(I)

CONT INUE

WRITE(*,*)’ QOQZE TON APISBMO TON MEPIOPIZMON’

READ(#, *) N1

WRITE(*,%*)’ QOQXE TH IYNIZTQZA A ME THN ONOIA METEXEI H '
WRITE(*, %)’ SYNISTQSA X STOYS MEPIOPIEMOYS'

WRITE(*,%*)’ TO A NA ONBEI KATA NEPIOPIZMO’

DO 25 I3=1,NI

DO 20 I2=1,N

READ(*,*) ACI3,12)

CONT INUE

CONT INUE

DO 70 IS=1,N1
DO 60 Kdé=1,20
DO SO I6=1,N
S=0
S1=0
DO 30 I17=1,N
S=S+A(IS, 17)*G(17)
CONT INUE
DO 40 I8=1,N
P=ACIS, I8) **2
P1=P/W(IB8)
S1=S1+P1
CONT INUE
IF(S.GT.0) THEN
DO SS It1=1,N
P2=S#A(IS, I11)
P3=P2/W(I11)
P4=P3/5S1
G(I11)=G(I11)-P4
CONT INUE
ELSE
GO TO SO
ENDIF
IF(IS.EQ.N1) THEN
IF(I6.EQ.N) THEN
GO TO 100
ELSE
ENDIF
ENDIF
GO TO 60
CONT INUE
CONT INUE
CONT INUE



100 WRITE(#*,#)’ TO BENTISTO G EXEI SYNISTQSEZ '
DO 80 I10=1,N
WRITE (%, %) G(I10)

80  CONTINUE

STOP
END
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30

60

C KOINH NANINOPOMHZIH ME DYKSTRA
DIMENSION G(100) , W(100) , Y(100)
OPEN(S,FILE="ARXEIOQOG’)
OPEN(6,FILE="ARXEIQW’)
OPENC(7,FILE="ARXEIQY’)
OPEN(8,FILE="ARXEIOX'’ ,STATUS="NEW’)

WRITE(»,%) 'QOQIE MOY TON APIBMO TON ZYNIZTQION TOY G’
READ (%, %) N

WRITE(*,%)’' QQZE MOY THZ ZYNIZTQZEZ TOY G '’

DO 10 I=1,N

READ (S, *) G(I)

READ(*, %) G(I)

CONTINUE

WRITE(*,*)'0QZE TA BAPH W’

DO 11 I=1,N

READ(6, *) WC(I)

READ (%, %) W(I)
CONT INUE

WRITE(*,#)' QQZIE MOY TIZ TETMHMENEZ ME AY=0OYZA ZEIPA’
DO 20 I1=1,N

READ(7,%*) Y(I1l)

READ(*,*) Y(I1)

CONTINUE

DO 90 KARO=1,50000
DO 30 J=1,N-2
B1=(G(J+2)-G(J+1)) /(Y (J+2)-Y(J+1))
B2=(G(J+1)-G(I)) /(Y (J+1)=-Y(JT))
IF(B1.GT.B2) THEN
S=0
S1=0
S2=0
@1=0
@2=0
DO 40 J1=1,3
S=S+G(J-1+J1)*W(J-1+J1)
S1=S1+W(J-1+J1)
S2=S2+Y(J-1+J1)*W(J-1+J1)
CONTINUE
X=5/5S1
uU=S2/S1
DO S0 J2=1,3
Q1=Q1+(G(J-1+J2)-X)#Y (J-1+J2)#W(J-1+J2)
Q2=Q2+((Y(J=-1+J2)-U) *%2) #*W(J-1+J2)
CONTINUE
B=Q1/Q2
DO 60 J3=1,3
G(J=-1+J3)=X+B*(Y(J-1+J3)-U)
CONTINUE
GO TO 90
ELSE
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100

110

IF(J.EQ.N-2) THEN
GO TO 100

ENDIF

ENDIF

CONTINUE

CONTINUE

WRITE(#,%)'0I SYNIZTQIES TOY BENTIEITOY OIANYEMATOZ G EINAI’
DO 110 J10=1,N

WRITE(#,%) G(J10)

WRITE(B, *) G(J10)

CONT INUE

CLOSE(S)

CLOSE (6)

CLOSE (7)

CLOSE (8)

STOP
END
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$LARGE A
IZOTONIKH MNANINOPOMHIH ME SYZYFES QIAQOPIKO

DIMENSION NI(50),P(50,SO),G(SO),d(1300,SO),b(lBOO),S(IBOO)
REAL Z3(1300) ,Sl(1300),w(50,50),U(SO),T(SO),X(SO),T3(1300)
INTEGER A(50,50),K1(1300),K2(1300)

REAL T1(1300)

OPEN(S,FILE="ARXEIOG’)

OPEN(E,FILE="ARXEIOW’)

OPEN(8,FILE="ARXEIOX’,STATUS='NEW’)

WRITE(*,*)’0QXE TH OIASTASZH TOY OIANYSMATOS G’
READ(*, *) N

WRITE(*,*)'0QSE TIZ IYNIZTQZES TOY G ME TA ANTISTOIXA BAPH W’
DO 10 I=1,N

READ(S, *) G(I)

READ(6, *) W1(I)

CONT INUE

KABOPIZMOZ TOY MNINAKA A

DO 20 I1=2,N-1
DO 30 Ji=1,N
IF(I1.EQ.J1)THEN
ACIL,J1)=1
ACI1-1,J1)=-1
ELSE
ACI1,J1)=0
ENDIF
CONT INUE

CONTINUE

DO 32 I1A=3,N
AC1,11A)=0
CONT INUE
ACl,1)=1
AC1,2)=-1
ACN-1,N)=-1

KABOPIZMOZ TOY NINAKA W

DO SO I12=1,N
DO 40 J2=1,N
IF(I2.EQ.J2)THEN
W(I2,J2)=W1(I1)
ELSE
W(I2,J2)=0
ENDIF
CONTINUE
CONTINUE

KABOPIZMOZ TOY NINAKA AxW*#*—1#AT

DO SS II=1,N-1



99

60
70

7D

77

80

90

100

DO 35 JJ=1,N-1
PCII,JJ)=0
CONT INUE

DO 70 13=2,N-2
DO 60 J3=1,N-1
IF (I3.EQ. J3-1) THEN
R1=1/W1C(I3)
R2=1/W1(I3+1)
P(13,J3-2)=P(I3,J3-2)-R1
P(I3,J3—1)=P(13,J3-1)+R1+R2
P(13,J3)=P(I3,J3)-R2
ELSE
ENDIF
CONT INUE

CONT INUE

P(1,10=C1/W1C1))+(1/W1(2))
P(1,2)==1/W1(2)

DO 7S5 J4=3,N-1

P(1,J4)=0

CONT INUE

P(N=1,N=2)==1/W1(N-1)
P(N=1,N=1)=C1/W1(N=-1))+C1/W1(N))
DO 77 I14=1,N-3

P(N-1,14)=0

CONT INUE

APXIKH ZYNBHKH

DO 80 IS=1,N-1
Ucrsr=1
CONTINUE

ANMOPIBMOZ

KABOPIZIMOZ TOY ZYNONOY J

DO 100 JS=1,N-1
IF(ABS(U(JS)).LT.0.0000001) THEN
K1(J5)=JS

ELSE

K1(JS5)=0

ENDIF

CONTINUE

KABOPIZMOZ TOY ANAOENTA OIANYIMATOS MIA TO BHMA 1

DO 120 I6=2,N-2
DO 110 JS=1,N-1




IF(P(I6,J5).NE.O) THEN
Q=(G(I6+1) /W1 (I6+1))-G(I6) /WI1C(IB)
TC(I6)=P(16,JS)*UCI6-1)+P(16,JS+1)*UCIB)+P(16,JS+2) *U(I6+1)+Q
GO TO 120
ELSE
ENDIF
110  CONTINUE
120 CONTINUE
Q1=(G(2)/W1(2))=G(1) /W1 (1)
Q2=C(G(N) /W1 (N))=G(N-1) /W1 (N-1)
TC1I=CCI/WICIID+1/W1C2)) #UC1) +(-1/W1(2)) #U(2) +Ql
TIN=1)=C(=1/W1(N=1))*#U(N=2)+C (1 /W1 (N=1))+1/W1 (N))*U(N-1)+Q2

ENErX0Z MHOENIZMOY TON ZYNIZTQZON TOY ANAQENTA TEPMATIZIMOY
ANFOPIBMOY KAI ANAMPOZOIOPIZMOY TOY J
= DO 111 LS=1,N-1
IF(K1(LS).ER.O)THEN
IF(ABS(T(LS)).GT.0.000001) THEN
GO TO 128
ELSE
ENDIF
ENDIF
111 CONTINUE

121 DO 122 I15=1,N-1
IF(K1(I15).GT.0)THEN
IFCTCI1S).LT.0)THEN
K1(I15)=0
ELSE
ENDIF
ENDIF

122 CONTINUE

DO 112 I31=1,N-1
IF(K1(I31).ER.0) THEN
IF(ABS(T(I31)).GT.0.000001) THEN
GO TO 128
ELSE
ENDIF
ENDIF
IF(K1(¢I31).GT.0) THEN
IFCTC(I31).LT.0) THEN
GO TO 128
ENDIF
ENDIF

112 CONTINUE

GO 70 1010

ANAKYKNQZH

128 DO 1000 L=1,1300



KABOPIZMOZ TOY ANAQENTA OIANYZIMATOZ

IF(L.EQ. 1) THEN
GO TO 136
ENDIF

DO 127 K9=2,N-2
DO 126 M=1,N-1
IF(P(K9,M).NE.O) THEN
A=(G(KI9+1) /W1 (KI9+1))-G(KI) /W1 (K9I)
T(K9)=P(KI,M) #*U(KI-1)+P (K9, M+1) *U(KI) +P(KI,M+2) *U(KI+1) +Q
GO TO 127
ELSE
ENDIF
126 CONTINUE
127 CONTINUE
RQI=(G(2)/W1(2))-G(1) /W1 (1)
R2=(G(N) /W1 (N))-G(N-1) /W1 (N-1)
TC)=C(1/WICIDD+1/WL1(2))%UC1D+(-1/W1(2))*U(2)+Q1
TIN=-1)=(=1/W1(N=1))#U(N-2)+((1/WI1(N=1))+1/W1(N))*U(N-1)+Q2

KABOPIZMOZ B(K-1)

136 AS=0
DO 140 J7=1,N-1
AS=AS+T(J7) **2
140 CONTINUE
S(L)>=AS
IF(L.EQ.1)THEN
B(L)>=0
ELSE
B(L)=S(L)/S(L-1)
ENDIF

KABOPIZMOZ TOY D(KD

IF(L.EQ.1)THEN

DO 142 II7=1,N-1

DC1,II7>==T(II7)
142 CONTINUE

GO TO 148

ELSE

ENDIF

DO 145 I7=1,N-1
DCL,I7)=-T(I7)+B(L)*DC(L-1,17)
145 CONTINUE

KABOPIZMOZ TOY N(K)



148 DO 160 IB8=1,N-1
S2=0
DO 150 JB=1,N-1
S52=52+P(18,J8)*D(L,J8)
130 CONTINUE
S1(I18)=S582
160 CONTINUE

S3=0

S4=0

DO 170 I9=1,N-1

S3=S3+T(I9)*D(L, I9)

S4=54+S1(I9)*D(L, I9)
170 CONTINUE

Z1=-53/54

KABOPIZMOZ TOY N#*

VIN=80000000

DO 180 J9=1,N-1

IF (K1(J9).ER.0) THEN
IF(D(L,J9).LT.0) THEN
Z3(J9)=-U(J9)/D(L,J9)
ELSE

ENDIF

ENDIF

IF(Z3(J9).LT.VIN) THEN

H=VIN

VIN=Z3(J9)

23(J9)=H

ELSE

ENDIF

180 CONTINUE

KABOPIZMOZ TOY UCI)

181 IF(Z1.LT.VIN)THEN
DO 190 I10=1,N-1
IF(K1(I10).EQ.0)THEN
UCI10)=UCI10)+Z1#D(L,I10)
ELSE
UclIior=o
ENDIF
190 CONTINUE
ELSE
DO 200 J10=1,N-1
IF(K1(J10).EQ.0O)THEN
UCJ10)=UCJ10)+VIN*D(L,J10)
ELSE
UdJ10)=0
ENDIF
200 CONTINUE



'

d

230
220

240

1000

1010

1020

1030

WRITE (%, %) 7 %% %% %% % % % %% % % % % %% %% %%
GO TO 9O
ENDIF

WRITE (%, %) L
WRITE (%, %) 7 %3 %% %% % % % % %% % % % %% %'

ENErX0Z NIBANOY ENAXIZTOY THZ ZYNAPTHIEQZ

IF(L.GE.2)THEN
DO 220 M9=2,N-2

DO 230 M10=1,N-1

IF(P(M9,M10).NE.O) THEN
R3=((G(MI+1) /W1 (MI+1))-G(MI) /W1 (M) ) *U(MI)
Q4=P (M9, M10) *U(M9-1) *U(MI)

RS=P (M9, M10+1) #U(MI) *x%2

R6=P (M9,M10+2) #*U(MI) ¥*U(MI+1)
T1(M9)=0.5*#(RQ4+QS+Q6) +Q3

GO TO 220

ENDIF

CONTINUE
CONT INUE
Q7=C(G(2) /W1 (2))-G(1) /W1 (1)) *UC1)
T1C1)=0,5%#(P(1,1)*UC1)*%2+P(1,2)%U(1)*U(2))+Q7
AB8=C((G(N) /W1 (N))-G(N—-1)/W1(N-1))*U(N-1)
TI(N-1)=0.S#(P(N-2,N-1)#U(N-2)+P(N-1,N-1)*U(N-1) *%2) +Q8

T2=0

DO 240 M11=1,N-1
T2=T2+T1(M11)
CONT INUE
T3(L)=T2

IF(T3C(L).GE.T3(L-1))THEN
GO TO 90

ELSE

ENDIF

ENDIF

CONT INUE

EKTYNQZH TOY X

DO 1020 N1=2,N-1
X(N1)=(G(N1)+U(N1-1)-UIN1))/W1(N1)>
CONTINUE

X(1)=(G(1)-UC1))/W1 (1)
XIN)=(G(N)+U(N=-1)) /W1 (N)

WRITE (%, %)’ % xe®eknrerenren’

DO 1030 N2=1,N
WRITE(*, %) X(N2)
WRITE (B, *) X(N2)
CONT INUE



CLOSE (S)
CLOSE (&)
CLOSE(8)

STOP




’ $LARGE

10

11

40
S0

99

Cc KOINH MANINOPOMHIH ME SYZYFES OIAPOPIKO

DIMENSION Nl(50),P(SO,SO),G(SO),d(lBOO,SO),b(lSOO),S(lSOO)

REAL 23(1500),81(1500),“(50,50),U(SO),T(ISOO),X(SO),TB(ISOO)
REAL AS(SO),A?(SO),AB(SO,SO),Q9(50),AlO(50),T1(1500)

REAL Y(SO),A(SO,SO),AI(50,50),92(50,50),A3(SO,50),A4(SO),A5(SO)
INTEGER K1(1500),K2(1500)

OPEN(S,FILE="ARXEIOG’)

OPEN(6,FILE="ARXEIOW’)

OPENC(7,FILE="ARXEIQY’)

OPEN(B,FILE="ARXEIOX',STATUS='NEW’)

WRITE(*,*)’QQZE TH QIAZTAZH TOY QIANYEMATOS G’
READ (%, *) N

WRITE(*,#)'0QZE TIZ ZYNIZTQIES TOY G ME TA ANTISTOIXA BAPH W’
DO 10 I=1,N :
READ(S, *) G(I)

READ(6, *) W1 C(I)D

CONTINUE

WRITE(*,#*)'0QONZE TIZ ZYNIZTQIEEZ TOY OIANYEZMATOS Y’
DO 11 I=1,N

READ(7,%*) YC(I)

CONT INUE

KABOPIZMOZ TOY ANTIZTPO®OY NINAKA W

DO SO I2=1,N
DO 40 J2=1,N
IF(I2.EQ. J2) THEN
W(I2,J2)=1/W1(I2)
ELSE
W(I2,J2)=0
ENDIF
CONT INUE

CONT INUE

KABOPIZMOZ TOY NINAKA A

DO S5 II=1,N-2
DO 55 JJ=1,N
ACII,JJ)=0
CONT INUE

DO 70 I3=1,N-2
DO 60 J3=1,N
IF(I3.EQ.J3)THEN
ACI3,J3)=Y(I3+2)-Y(I3+1)
ACI3,J3+1)==(Y(I3+2)-Y(I3))
ACI3,J3+2)=Y(I3+1)-Y(I3)
ELSE
ENDIF



60
70

66
67
68

78
71

80

90

100

CONTINUE
CONTINUE

KABOPIZMOZ TOY ANAZTPOOOY TOY A =Al

DO 65 I13=1,N
DO 65 J3=1,N-2
A1C(I3,J3)=ACJ3,1I3)

CONT INUE

AONNAMNNAZIAZMOZ TOY A ME TON ANTIZTPO®O TOY W

DO 68 I3=1,N-2
DO 67 J3=1,N
A2(I3,J3)>=0
DO 66 I1I13=1,N
AR2(I3,J3) A2(I3 J+ACIZ, II3)*W(II3,TI3)
CONTINUE
CONT INUE
CONTINUE

NONNANNAZIAZMOZ TOY A2 ME TON Al =A3

DO 71 I3=1,N-2
DO 71 J3=1,N-2
A3(I13,J3)=0
DO 78 I113=1,N
A3(13,J3)=A3(13,J3)+A2(I3,113)*A1(113,J3)
CONT INUE
CONT INUE

APXIKH ZYNBHKH

DO 80 IS=1,N-2
ucrss =1
CONTINUE

ANFOPIBMOZ

KABOPIZMOZ TOY ZYNONOY J

DO 100 JS=1,N-2
IF(ABS(U(JS)).LT.0.000001)THEN
K1(JS)=JS

ELSE

K1(JS)=0

ENDIF

CONTINUE

KABOPIZMOZ TOY ANAOENTA OIANYEZIMATOZ MIA TO BHMA 1

DO 101 I=1,N-2



104
101

108
102

103

121

122

128

R4 (I)=0

DO 104 J=1,N-2

R4 (I)=A4(I)+A3(I, J)*UCJ)
CONTINUE
CONT INUE

DO 102 I=1,N-2
AS(I)=0
DO 108 J=1,N
AS(I)=AS(I)+A2CI, J)*G(J)

CONT INUE

CONT INUE

DO 103 I=1,N-2
TCI)=A4(I)-ASC(I)
CONTINUE

ENErX0Z MHOENIZMOY TON ZYNIZTQEQN TOY ANAGENTA TEPMATISMOY
ANCOPIBMOY KAI ANAMPOSOIOPIEMOY TOY J
DO 111 LS=1,N-2
IF(K1(LS).EQ.O) THEN
IF (ABS(T(LS)).GT.0.000001) THEN
GO TO 128
ELSE
ENDIF
ENDIF
CONT INUE

DO 122 I15=1,N-2
IF(K1(I1S).GT.0)THEN
IF(TC(I1S).LT.0)THEN
K1(I15)=0

GO TO 128

ELSE

ENDIF
ENDIF
CONTINUE

GO TO 1010

ANAKYKNQZH

DO 1000 L=1,1300

KABOPIZMOZ TOY ANAQOENTA OIANYIMATOS

IF(L.EQ.1)THEN
GO TO 136
ENDIF



118
113

119
114

136

140

142

145

148

130

DO 113 I=1,N-2
A4(1)=0
DO 118 J=1,N-2
A4 (I1)=A4(I)+A3C(I, ) *UCJ)
CONT INUE
CONT INUE

DO 114 I=1,N-2
AS(1)=0
DO 119 J=1,N
AS(I)=AS(I)+A2(I, ) *G(J)

CONT INUE

CONT INUE

DO 116 I=1,N-2
T(I)=A4(I)-AS(I)
CONTINUE

KABOPIZMOZ B(K-1)

AS=0
DO 140 J7=1,N-2
AS=AS+T(J7) #%2
CONT INUE
S(L)=AS
IF(L.EQ. 1) THEN
B(L)=0

ELSE
B(L)=S(L)/S(L-1)
ENDIF

KABOPIZMOZ TOY D(K)

IF(L.EQ. 1) THEN
DO 142 II7=1,N-2
DC1,I117)=-T(II7)
CONT INUE

GO TO 148

ELSE

ENDIF

DO 145 I17=1,N-2
DCL,I7)=-T(I7)+B(L)*D(L-1,17)
CONT INUE

KABOPIZMOZ TOY N(K)

DO 160 I8=1,N-2

S2=0
DO 150 JB=1,N-2
S2=52+A3(18,J8)>*D(L,J8)
CONTINUE



o —

160

170

180

181

190

200

S1(I8)=S52
CONTINUE

5$3=0
S4=0

DO 170 I9=1,N-2
S3=53+T(I19)*D(L, I
S4=54+51(19) %D (L, I9)
CONT INUE

Z1=-53/S4

KABOPIZMOZ TOY N#*

VIN=80000000

DO 180 J9=1,N-2

IF(K1(J9).EQR.O)THEN
IFC(DCL,J9).LT.O0)THEN
23{J9)=~UlJ9) /DL, I
ELSE

ENDIF

ENDIF

IF(Z3(J9).LT.VIN)THEN

H=VIN

VIN=Z3(J9)

Z3(J9)=H

ELSE

ENDIF

CONTINUE

KABOPIZMOZ TOY UCI)

IF(Z1.LT.VIN)THEN
Z27=171
DO 190 I10=1,N-2
IF(K1(I10).EQ.0)THEN
UCTI10)=UCI10)+Z7#D(L,I10)
ELSE
Uucrioj=o0
ENDIF
CONTINUE
ELSE
Z7=VIN
DO 200 J10=1,N-2
IF(K1(J10).EQR.0)THEN
UdJ10)=U(J10)+Z7%D(L,J10)
ELSE
UcJ10)=0
ENDIF
CONTINUE

WRITE (3, 3 ) 7 %33 3 3 3 % 3 3 3 3 % % % % % % % %% %'

GO TO 90
ENDIF



WRITE(*, ) [
NRITE(*,*)’********iiii*i*#**'

E ENErX0Z MNIBANOY ENAXISTOY THZ ZYNAPTHZEQS
IF(L.GE.2)THEN
DO 215 I=1,N-2
A4 (I)>=0
DO 216 J=1,N-2
A4 (ID=A4(I)+A3CI, J)*U(J)
216 CONTINUE
215 CONTINUE

DO 220 I=1,N-2
AS(I)>=0
DO 221 J=1,N
ASC(IN=AS(I)+A2C(I, J)*#G(J)
221 CONTINUE
220 CONTINUE

DA=0

DO 225 I1=1,N-2

DA=DA+U(CI)*A4(I)
225 CONTINUE

DAN=0Q

DO 230 J=1,N-2

DAN=DAN+U(J) #(-AS(J))
230 CONTINUE

T3(L)=0.5*DA+DAN

IF(T3(L).GE. T3(L- 1))THEN
DO 231 I=1,N-2
IF(K1(I).EQ. 0) THEN
UCI)=UCI)-Z7#DcL, I)
ELSE
UcIy=0
ENDIF

231 CONTINUE
GO TO 90
ELSE
ENDIF
ENDIF

1000 CONTINUE

C EKTYNQEH TOY X

1010 DO 1015 I=1,N
DO 1015 J=1,N-2
AB(I, J)=0
DO 1017 II=1,N
AB(I,J)=AB(I, )+W(I,I1)*A1(IT, )



1013

1023
1020

1027
1025

1026

1030

1017 CONTINUE
CONTINUE

DO 1020 I=1,N
A9(1)=0
DO 1023 J=1,N-2
AS(I)=A9C(I)+AB (I, J)*U(J)

CONT INUE

CONT INUE

DO 1025 I=1,N
A1O(T)=0
DO 1027 J=1,N
A1OCID=A10CI)+W (I, J)*G(J)

CONT INUE

CONT INUE

DO 1026 I=1,N
X(I)=A10(I>-A9(I)
CONTINUE

DO 1030 N2=1,N
WRITE(*, %) X(N2)
WRITE(8,*) X(N2)

CONTINUE

CLOSE (5)
CLOSE (&)
CLOSE(7)
CLOSE (8)
STOP
END



IZOTONIKH NANINOFOMHIH ME EBENTIOMENH MESOOO YNOOIATOFIKQY

$LAFGE

10

30

20

30

S0

DIMENSION W1(S0),F(30,30),5(50),D(3500,20),S(3500)

REAL Z3(3300) ,S1(3500),W(30,30),UCS50),T(3500),X(S0), T3(3500)
INTEGER AC30,30),kE1(3500) ,KZ(3500)

FEAL T1(3500) , T4(3500) y Ul(S0O) , BC2ZT00) , X1(S50)

OFENCS, FILE="ARXEIOQS’ )

OFENCE,FILE="AFRXEIOW’ )

OFENC8,FILE="AFXEIOX',STATUS="NEW’

WRITE(*,*)"Q0TE TH OIAZTAIH TOY QIANYIMATOZ 3!?

FEAD(*,*) N

WRITEC*, *)?Q0ZE TIZ IZYNIZTOIEZ TOY 3 ME TA ANTIZTOIXA BAFH W’
DO 10 I=1,N

FEADC(S, *) (1)

FEAD(E, *) W1 (I

CONTINUE

FAROFIZMOZ TOY MINAEA A

DO 20 I1=2,N-1
DO 30 Ji=1,N
IF(I1.EQ.J1) THEN
ACIL,J1)=1
ACT1-1,J1)=—-1
ELSE
ACIL,J1)=0
ENDIF
CONT INUE

ZONT INUE

DO 32 I1A=3,N

ACL, T1A)=0

CONTINUE
ACl,1)=1
ACL,Zr=—1
ACN=1,NI=—1

KABOFIZMOZ TOY NINAEA W

DO 50 I2=1,N
DO 40 JZ=1,N
IF(IZ.EQ.J2) THEN
W(CIZ, J2)=W1(I1)
ELSE
W(IZ, J2)=0
ENDIF
ZONT INUE

ZONT INUE

KASOFIZIMOZ TOY MINAKA AxWx**—1#*AT



wn
wa

&0
740

~
@]

DO S5 II=1,N-1
DO S5 JJ=1,N-1
PCIIL,JJ)=0
CONTINUE

DO 70 I3=Z,N-Z
DO &0 J32=1,N-1
IFC(IZ.EQ.J3Z-1)THEN
Fl=1/W1(I2)
Fo2=1/W1CI3+1)
FOIZ,J2-2)=F(I132,J3-2)-F1
FCIZ,JE-10=PCI3,J3-1)1+FR1+FZ
F(IZ,J3)=FCI13,J3)-Fz
ELSE
ENDIF
CONTINUE

CONTINUE

PO1,10=C1/WLC100+C1 /W12
FCl,2)=—1/W1¢2)

DO 75 J4=3,N-1

Fil,J4)=0

CONTINUE

FON=-1,N=2)=—1/W1 (N=1)
FON=1,N=1)=C1/W1(N=122+C1 /W1 (N
DO 77 I4=1,N-2

FON=1, I4)=0

CONTINUE

AFXTIEH ZYNEHEH

DO 80 IS=1,N-1
UCIS)=0

CONT INUE

N320=1

T4(1)==100000
ANMFOPIBEMOZ
ANAKYKNDZH

DO 1000 L=1,2000
KABOFIZMOZ TOY ANAQENTA OIANYIMATOZ

DO 127 K3=2,N-2
DO 126 M=1,N-1
IF (P CE'I, M) .NE. Q) THEN
Q=C(GCEI+1) /WL (KI+102)0=G5CK3I) /W1 (KT

TCEII=—(P KT, M) #UCKI=1)+F CE'I, M+1 ) #U K +F (K'I, M+2Z) *U (K'3+1 ) +0)

0 TO 127
ELSE
ENDIF



CONTINUE
CONTINUE
QI=C3C2) /W1 C2))=5C1)/WLcL)
QZ=CGCNI /WL CND D =G (N=1) /W1 (N=1)
T(1)=—(((1/N1(1))+1/N1(2))*U(1)+(—1/w1(2))*U(25+Q1)
T(N—1)=—((—1/w1fN—1))*U(N—2)+((1/w1(N—1)4+1/w1fN)7*UfN—1)+D:>

—
a2 b
~N M

FAROFIZIMOZ TOUN D ZTO EBHMA 1
IFCL.EQ. 1) THEN
DO 135 I=1,N-1
Di1, I =TcCI)
135 CZONTINUE
50 TO 130
EILSE
ENDIF

FAROFIZMOZ Bk

DO 141 J7=1,N-1
SUM=D(L-1,J7)%TCJ7)
IF(SUM.LT.O)THEN
BrJ7)=(-1.3%SUM)/ScL-1)
ELSE
BE(J7)=0
ENDIF

141 (CONTINUE

YNONQrIZMOZ TOY D

DO 145 I7=1,N-1

DL, I7)=TC(I7)+BC(I7)%#DC(L-1,17)
145 ZONTINUE

YNONOrIZMOZ TOY METFOY ZTO TETFAMINO TOY D

150 SA=0
DO 151 J=1,N-1
SA=SA+D (L, J) *%2

151 CONTINUE
S(L)=5A

ENEMX0Z NIBANOY MEMIZTOY THI ZYNAPTHIENZ

152 DO 220 M3I=2,N-2
DO 230 M10=1,N-1
IF(P(M3,M10).NE. Q) THEN
Q3=C(G(MI+1) /WL (MI+1) )1 =G(MI) /W1 (M3I))*UMI)
Q4=FP(MI,M1O0)*U(M3I—1)*U(M3I)
QS=F (M3, M1O0+1)*UCMI) %2
QE=F(M3I,M1O+2)*U(MI) *U(MI+1)
T1(MI)=0.,S*(Q4+Q5+Q6)+03
50 TO z2z20
ENDIF

230 CONTINUE



1000

1010

1020

CONTINUE
Q7=CCECZ) /W12 =5C1)/W1C1)r%Uc1)
T1(1)=O.5*fF(1,1)*Utld**2+P(1,2)*U(1}*U(2))+o7
@8=CCG(NI /WL (N))I=G(N=-1)/W1(N=1))%¥U(N=1)
T1(N-1)=O.5*(P(N—2,N—1)*U(N—:)+PtN—1,N—1)*UtN—15**2)+08

TZ2=0

DO Z40 M11=1,N-1
T2=T2+T1M11)
CONT INUE
T2C(La=-TZ

IFCT3CL) . GE. T4 (N3O ) THEN
NZO=NZ0O+1

THIN20)>=T3 (L)

F1S=L+1

T1O=1/F15

50 TO Z51

ELSE

ENDIF

TEFMATIZIMOZ ANCOFIAMOY

IFCABS (T4 (N30)=T3¢L)»).LT.O. 0QO0OO0OO1 ) THEN
0 TO 1010
ENDIF

FAROFIZIMOZ Tk
T1O=C(T4(N3O)I-T3CL)»)»/SCL)

FAROFIZMOZ UCk+1)

DO 250 I10=1,N-1
UCT10)=UCI10)+T10%DcL, I10)
CONTINUE ’

WRITE(*,*)'***************'

CONTINUE

EEKTYNOZIH TOY X

DO 1020 Ni=Z,N-1
XCN1)=CGCN1)I+UCNLI-12=UCN1)) /W1 (N1)
CONTINUE

XC10=C5C10-Uc1)) /W11
XCNI=CGONI+UCN=1)) /W1 (ND

WEITEC*, %) %% %% X% %X XXX ¥ %%
DO 1030 NZ=1,N

WRITE (%, %) X(NI)
WRITE(S, *) X(NI)



1030 ZONTINUE

CLOSE(S)
ZLOSE (&)
CLOSE (8)

STOF
END




| C FOINH MANINOFOMHIH ME THN BEENTIOMENH MESQOQO YMNOAIATO
oy
$LAFRGE

DIMENSION P (S0, S0),150(50) ,dc 3000, 1S),S04000),Y(EO) y A4 (3000

FEAL 23(4000),81(4000),N(SO,SO),U(SO),T(4OQO),X(SO),T3f4000)

INTEGER K1 (4000) ,KZ(3000)

FEAL T1(4000),UI(SO),E(4000),A5(4OQQ),Aa(:o,go)

FEAL AlfeO,GO),92(60,601,93(60,60),W1(50),A9(:o),g1o(:o>

FEAL ACSO, S0

OFENCS, FILE="ARXEIOG' )

OFEN(E,FILE="ARXEIOW’

OFENC7,FILE="ARXEIOY')

OFENCS, FILE="ARXEIOX" ,STATUS="'NEW’

WEITEC*,*)"Q0ZE TH OIAZTAIH TOY QIANYIMATOZ i3’
FEAD(*, %) N
c WRITE(*,*)"QLIE TIZ ZYNIZTOZEZ TOY 3 ME TA ANTIZTOIXA EAFH W*
DO 10 I=1,N
FREADC(S, #) 5CI)
FEAD(E, *) W1 CID

10 CONTINUE
C WRITE(#,#)'ONZE TIZ IYNIZTRIEZ TOY OIANYIMATODZ v!
DO 11 I=1,N
FEAD(7,#) Y(I)
11 CONTINUE

E FASOFIZMOZ TOY ANTIZTFOPOY TOY MINAEA W

DO SO IZ=1,N
DO 40 JZ=1,N
IF(IZ.EQ.JZ) THEN
WCI2, J20=1/W1CI2)

' "ELSE
Welz, J2r=0
ENDIF
40 CONT INUE
S0 ZONT INUE

B FAKOFIZIMOZ TOY NINAKA A

DO 55 II=1,N-2
DO 55 JJ=1,N
ACIT,JI)=0
CONTINUE

w
n

) DO 70 I3=1,N-2
DO &0 J3=1,N
IF(I3.EQ.JZ)» THEN
ACIS,J3)=Y(I3+2)-Y(I3+1)
ACIZ,J3+1)==(YCI3+Z)=-Y(I2))
ACI3, I3+2)=YCI3+1)-Y (I3
ENDIF

60 CONTINUE




r 70

=1

.

€8

71

CONTINUE

KABOFIIMOIZ TOY ANAZTFOTOY TOY
DO €5 I3=1,N
DO €5 J3=1,N-I
A1CI3,J3)=ACJ3, 13D
CONT INUE

NONANAMNNAZ IAZMOZ

DO 68 I3=1,N-I
DO 67 J3=1,N
AZC13,J3)=0

DO 66 I1I3=1,N

AZCIZ,J3)=AZ(I3,J2)+ACI3, IIZ)*W(IIZ, 3.

CONTINUE
ZONT INUE
CONTINUE

NONNAMNNAZIAZIMOZ

DO 71 I3=1,N-Z
DO 71 J3=1,N-Z
AZ(I3,J3)=0

DO 71 I1I3=1,N
AZ(I3,J3)=A3(13,

ZONT INUE

AFXIKEH ZYNEHEH

DO 80 IZ=1,N-Z

Ucisr=o

CONT INUE

N30O=1
ANFOPIBMOZ
ANAKYKNRZH

DO 1000 L=1,3000

KASOFIZMOZ TOY ANARQENTA OIANYIMATOZ

DO 390 I=1,N-2

A4 (I)=0

DO 113 J=1,N-Z

A4 (I)I=A4(I)+A3CI, Jor*UCT)
CONT INUE

CONTINUE

DO 91 I=1,N-2
AS(1)1=0

DO 114 J=1,N
AS(I)=AS(I)+AZ(I, J)*GCJ)

TOY A ME TON ANTIZTFOTO TOY W

TOY AZ ME TON Al

SH+AZCIZB, IIZ)N*AL1CIIZ, I3



141

CONT INUE
CONTINUE

DO 116 I=1,N-Z
TCIV=AS(I)-Ad4(I)

WRITEC*,%*) T(I)
CONTINUE
FAZOFIZIMOZ TON D ZTO EBHMA

IFIiL.EQ.1)THEN
DO 135 I=1,N-Z
DC1,I>X=TcI)
ZONT INUE

50 TO 150
EL.SE

ENDIF
FAROFIZMOZ Bk

DO 141 J7=1,N-Z
SUM=D(L-1,J7)%T¢J7)
IFISUM.LT.O) THEN

B(J7)=(-1.3%SUM) /ScL-1)
ELSE

BCJ7)=0

ENDIF

CONT INUE

YNONOMrIZMOZ TOY D

DO 145 I7=1,N-2Z

D(L,I7)=T(I7)+E(I7)%DcL—1,

ZONT INUE

YNONOrIZMOZ TOY METFOY
SA=0

DO 151 J=1,N-Z
SA=SA+D(L, J) #*2
CONTINUE
S(L)»=5A
ENErX0Z NISANOY
DA=0

DO 225 I=1,N-Z
DA=DA+UCI)»*A4(I)
CONTINUE

DAN=0
DO 230 J=1,N-2
DAN=DAN+U(J) % (-AS (J) )
CONT INUE

SCLr==00,S*DA+DAN)

1

I7)

ZTO TETPArONO

TOY D

MEMIZTOY THZ ZYNAPTIZENZ



241

250

1000

1010

1015

1020

1025

IF(T3(L).5E.S5) THEN
N30O=N30O+1
HS=8S

SS=T3 (L)
T3(L)=HS
F1S=L+1
T10=1/F15S

DO Z41 I=1,N-1
JicIr»=UacIn
CONTINUE

50 TO ZS

ELSE

ENDIF

TEFMATIZIMOZ ANTOFI&MOY

IFCABS(SE-T3(L)») . LT.0O.0O01)THEN
G0 TO 1010
ENDIF

KASOFIZMOI TE
T10=(S5-T3¢L))/S(L)

KABOFIIMOI U(k+1)

DO 250 I110=1,N-Z

UcT10)=UCI10)+T10#DCL, I10)

WRITE(*, %) L

CONTINUE

WREITE C#, %) 7 %% %% %55 %% % %% %% %'

CONTINUE

EETYNREZH TOY X

DO 1015 I=1,N
DO 1015 J=1,N-Z
ABC(I,J)=0
DO 1015 II=1,N
AB(I,J)=A8(I,J)+W(I, II)*A1(II, )
CONT INUE

DO 1020 I=1,N
AT (1) =0
DO 1020 J=1,N-2
A?(I)=A9(I)+98(I,J)*Ul(J)
CONT INUE

DO 1025 I=1,N
AlOCTI)H)»=0
DO 1025 J=1,N
ALOCTIINI=A10CIHD+W(I, Jr*GCT)
CONT INUE



DO 10Ze I=1,N
XCID=A10CI)=-A3CI)
10Z2€ CONTINUE

DO 1030 NIZ=1,N

WRITE(*, %) X(NZI)

WRITE(B8, *) X(NI)
1020 TONTINUE

CLOSE ¢S

CLOSE (&)

CLOSE(7)

CLOSE(8)

STOF
END



2 H ZYNAFTHIH F
FREAL WBO) , GCEO) , X(EOQ)
OPENC4,FILE="ARXEIOQW’)
OPEN(S,FILE="AFRXEIOG’)

OPENCE,FILE="ARXEIOX’)

WRITE(*,%)'Q0ZE TON AFI&SMO TON ZHMEION?
FEAD(*, %) N
WREITEC*,#)?’Q0FE TA W, 3, X?
DO 10 I=1,N
FEAD(4, %) WCID
FEAD(S, *) (1)
FEAD(E, ®*) X (I)
ZONT INUE
S=
DO Zz0O J=1,N
S=S+W(TI*CGCTI=X(J)) %%Z
CONTINUE
WRITEC(*,*)'H BENTIZTH TIMH THI ZYMNAFTHZIENZ EINAIL’
WFRITEC(*,%*) S
CLOSEC4)
CLOSE(S)
ZLOSE &
STOF
END



